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ВСТУП 

 

Актуальність теми. Система організації кадрового розвитку на 

підприємствах  передбачає необхідність формування комплексу напрямків 

щодо удосконалення системи контролю за оплатою праці працівників. Оплата 

праці є одним з рушійних та стимулюючих факторів розвитку економічних 

процесів в національному господарстві. Тому, зважаючи на це, на сьогодні 

виявлено нагальну потребу в удосконаленні системи розрахунків з  оплати 

праці. До важливих завдань організації розрахунків з оплати праці робітників 

для суб’єктів господарювання різних галузей національного господарства 

можна віднести застосування застарілих форм первинних документів та 

недостатній рівень інформаційного забезпечення для прийняття управлінських 

рішень щодо умов праці та її оплати. Потрібно, зокрема, враховувати, що 

зниження затрат живої праці часто призводить до виникнення негативних 

екстерналій у суспільстві (призводить до зростання трансакційних витрат та 

перевитрат енергоресурсів, використання більшого обсягу хімічних засобів, що 

негативно позначається на екології й у кінцевому підсумку на здоров’ї та якості 

життя людей). Тому зниження витрат на оплату праці лише у певній мірі сприяє 

підвищенню ефективності функціонування конкретного підприємства, але 

може завдавати збитків іншим суб’єктам. 

Питання наукового обґрунтування методичних засад контролю 

розрахунків з оплати праці розгядаються у наукових працях ряду науковців, 

зокрема у дослідженнях таких авторів як: Бунда О.М., Леонова Ю.О., Лівошко 

Т.В., Литвиненко. В.С., Солодка Я.В, Морозова Є.П., Павленко. К.А., 

Островерха Р.Е., Потриваєва Н.В., Подмешальська Ю.В., Саух І.В., Харчук 

Ю.Ю., Менделюк О.В. тощо. У підходах наведених науковців окреслено досить 

широкий спектр різних проблем, що стосуються механізмів організації 

контролю розрахунків з оплати праці. 
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Мета і завдання дослідження. Метою дослідження є обґрунтування 

теоретичних положень та розробка методичного інструментарію контролю 

розрахунків з оплати праці на підприємстві. 

Реалізація поставленої мети дослідження зумовила визначення та 

вирішення наступних логічно пов’язаних завдань: 

- визначити сутність розрахунків з оплати праці як об’єкту контролю; 

- навести організаційно-методичне забезпечення розрахунків товариства з 

працівниками з оплати праці; 

- здійснити дослідження системи обліку розрахунків з оплати праці на 

підприємстві; 

- навести характеристику організаційно-інформаційної моделі контролю 

розрахунків з оплати праці; 

- обгрунтувати напрямки удосконалення організаційно-економічного 

мезанізму управління   оплатою праці; 

- визначити методичні засади аналізу розрахунків з  оплати праці на 

підприємстві; 

- дослідити методику організації внутрішнього контролю розрахунків з 

оплати праці. 

Об’єктом дослідження є процес організації контролю розрахунків з 

оплати праці на підприємстві.  

Предметом дослідження є теоретико-методичні та прикладні підходи до 

формування системи контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві. 

Методи дослідження. В основу дослідження покладено діалектичний 

метод із системно-структурним підходом до вивчення практики контролю 

розрахунків з оплати праці, отриманих в результаті висновків. В якості 

методологічного інструментарію застосовувалися такі загальнонаукові методи 

дослідження як: спостереження, формалізація, аналіз та синтез; системний 

аналіз та моделювання (при побудові інформаційної системи контролю та 

облікової політики підприємства); теоретичного узагальнення та економіко-
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математичні (при аналізі основних показників оцінки та аналізу розрахунків з 

оплати праці); узагальнення та конкретизації, тощо.  

Апрбація результатів дослідження. Основні теоретичні положення 

магістерської роботи викладені у науковій статті «Розрахунки з персоналом з 

оплати праці: основні підходи та тенденції». 

Наукова новизна дослідження полягає у обгрунтуванні теоретико-

методологічних засад та сутнісних характеристики системи контролю 

розрахунків з оплати праці на підприємствах. 

Практичне значення отриманих результатів дослідження визначається 

можливістю їх використання керівництвом підприємства ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» для удосконалення контролю 

розрахунків з оплати праці. 

Інформаційною базою дослідження є: наукові праці вітчизняних і 

зарубіжних учених; матеріали науково-практичних конференцій; аналітичні 

дослідження; публікації з досліджуваної проблематики в наукових та 

періодичних виданнях; дані Державної служби статистики України; 

законодавчі та нормативні акти органів державного управління, які регулюють 

торговельну діяльність; статистична та фінансова звітність підприємства ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод».  

Структура магістерської роботи.  Робота структурно складається зі 

вступу, основної частини, висновків і пропозицій, списку використаних джерел 

та додатків. Загальний обсяг роботи становить 50 сторінок. 
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РОЗДІЛ 1 

ТЕОРЕТИКО-МЕТОДИЧНІ ЗАСАДИ КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З 

ОПЛАТИ ПРАЦІ 

 

1.1. Сутність розрахунків з оплати праці як об’єкту контролю 

Відповідно до. Зако.ну України «Про. о.плату праці» заро.бітна плата - це 

винаго.ро.да, о.бчислена, як правило., у гро.шо.во.му виразі, яку за трудо.вим 

до.го.во.ро.м власник або. упо.вно.важений ним о.рган виплачує працівнико .ві за 

вико.нану ним ро.бо.ту. Ро.змір заро.бітно.ї плати залежить від складно .сті та умо.в 

вико.нувано.ї ро.бо.ти, про.фесійно.-діло.вих яко.стей працівника, результатів йо.го. 

праці та го.спо.дарсько.ї діяльно.сті підприємства [47]. Аналізований  закон 

дозволяє сформулювати паралельне визначення розрахунків з працівниками: це 

процес здійснення розрахунків з персоналом підприємства за виконану ним 

роботу у межах встановленого трудового розпорядку. Відповідно, процес 

формування розрахунків з працівниками знаходить своє емпіричне 

відображення через формування показників фонду  оплати праці, які є 

складовою собівартості продукції. [47]. 

Аналіз сучасної наукової літератури показав, що визначенням сутності та 

види організації розрахунків з працівниками займалися ряд видатних науковців. 

На думку Бунди О.М. [4], заробітна плата являє собою компенсацію 

витрат ресурсів працівників в процесі організації діяльності підприємства. На 

думку вченої, вона базується на результатах мотивації працівників до  

ефективного трудового процесу, що є основною функцією оплати праці. Вчена 

відзначає, що  формування системи оплати праці передбачає визначення ряду 

переваг і недоліків у сфері оцінювання витрат робочого часу. 

Саух І.В. [57]  розглядає розрахунки з персоналом у двоякому аспекті: 

перший аспект науковцем висвітлюється через тлумачення заробітної плати як 

наукової категорії, що є одним з фундаментальних понять ринкової економіки; 

другий аспект  визначає розрахунки з персоналом як певний фактор 

матеріального стимулювання працівників [57]. 
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Литвиненко. В.С. та Со.ло.дка Я.В [19] пропонують таке визначення 

розрахунків з працівниками: "...процес забезпечення розрахунків з персоналом 

підприємства, що знаходить своє втілення у формуванні собівартості продукту 

або послуг, які підприємство реалізує на ринку" [19]. Організація механізму 

формування розрахунків з працівниками,  а також забезпечення відповідної 

мотивації працівників, має базуватися на принципі єдності мети роботодавця та 

робочого колективу у зростанні ефективності господарських процесів, 

спрямованих на зростання прибутку, ефективності роботи підприємства. 

Потриваєва Н.В. наводить визначення оплати праці у прив’язці даної 

категорії до окремих умов здійснення господарської діяльності та формування 

відповідної системи матеріального стимулювання персоналу підприємства [33]. 

Мо.ро.зо.ва Є.П. та Павленко. К.А. [27] стверджують, що  виплата 

працівникові являє собою формалізовану форму фонду оплати праці 

підприємства, що матеріалізується під час створення відповідних матеріальних 

благ або ж шляхом створення передумов для надання різних видів послуг.  

О.всюк Н.В. та Радченко . О..Ю. [28] значну увагу приділили вивченню 

о.со.бливо .стей фо .рмування фо .нду заро .бітно .ї плати підприємства. Во .на 

вказувала на важливість врахування характеру вико .ристання праці, що . 

безпо.середньо . впливає на її ефективність та про .дуктивність. Вчена ко .нкретизує 

о.сно.вні виміри ро .бо .чо.го. часу через призму загально .еко.но .мічних науко .вих 

катего.рій, що . до.зво.ляє їй о .птимізувати систему управління трудо .вими 

ресурсами. З по .зиції бухгалтерсько .го. о.бліку та аналізу, на нашу думку, 

важливу ро .ль у фо .рмалізації вико .ристання ро .бо.чо.го. часу має відігравати 

о.цінка витрат праці та ро .зміру фо.нду о.плати праці за йо .го. елементами [28]. 

О.тже, о .плата праці є о .днією з найскладніших катего .рій, яка відбиває 

різно .бічні інтереси сто .рін суспільно .-трудо .вих відно .син – працівників, 

ро.бо.то.давців та держави. 

О.со.бливість о .плати праці як еко .но .мічно .ї катего .рії по .лягає в вирішенні 

нею що .найменше дво .х життєво . важливих про .блем: по .-перше, відтво .рення 

ро.бо.чо.ї сили, по .-друге, мо .тивації до . праці, а, відпо .відно ., і зацікавлено .сті 
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працівників в результативно .сті діяльно .сті сво .їх о .рганізацій, а відтак, ро .звитку 

еко .но.міки регіо .нів, країни і суспільства вціло .му. 

Нині в зако .но .давстві терміни «о .плата праця» і «заро .бітна плата» 

засто.со.вуються як сино .німи. О.сно.вним джерело .м до .хо.дів найманих 

працівників є і надалі залишатиметься заро .бітна плата.  

У сучасній еко .но.мічній літературі відсутнє загально .прийняте визначення 

заро .бітно.ї плати. Найпо .ширенішими визначеннями заpо .бітно .ї плати, 

наведеними в літерaтурниx джерелах є: 

- заро .бітна плата – сукупність виплат в гро .шо.вій (валютній) і (або .) 

натуральній фо .рмі, о .триманих ро .бітнико .м за певний періо .д часу [7]; 

- заро .бітна плата – частина варто .сті у гро .шо.вій фо .рмі, яка в 

результаті йо .го. ро.зпо .ділу надхо .дить працівникам залежно . від кілько .сті і яко .сті 

затрачено.ї ними праці [13];  

- винаго .ро .да або . заро.біто.к, о .бчислений у гро .шо.во.му виразі, який за 

трудо .вим до .го.во.ро.м ро .бо.то.давець сплачує працівнико .ві за ро .бо.ту, яку було . 

вико .нано . або. має бути вико .нано . [26]. 

О.станнє визначення найто .чніше відпо .відає трактуванню заро .бітно .ї плати 

в Зако .ні України «Про . о.плату праці», де заро .бітна плата визначається як 

винаго .ро.да, о .бчислена, як правило ., у гро .шо.во.му виразі, яку за трудо .вим 

до.го.во.ро.м власник або . упо .вно .важений ним о .рган виплачує працівнико .ві за 

вико .нану ним ро .бо.ту [47]. 

Запро .по.нуємо . власне визначення заро .бітно .ї плати, по .єднавши усі 

вищевикладені. 

О.тже, на нашу думку, заро .бітно .ю плато .ю мо.жна вважати винаго .ро.ду у 

натуральній чи гро .шо.вій фо .рмі, що . виплачується працівнику ро .бо.то.давцем 

залежно. від кілько.сті та яко .сті вико .нано .ї ним ро .бо.ти. 

Рoзміp заро .бiтно .ї плaти залeжить вiд cкладно .сті й умо .в викoнyвано .ї 

pо.бо.ти, про .фесійно .-ділoвих яко .стей працівника, резyльтaтiв йoго . пpаці та 

го.cпо.даpсько .ї діяльно .cтi підпpиємcтвa, уcтанoви, о .pганiзацiї [22]. 
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Відтво .рювальну функцію заро .бітна плата вико .нує як о .сно .вне джерело. 

до.хо.дів населення. Ро .зміри заро .бітно .ї плати по .винні забезпечувати 

відно.влення працездатно .сті населення, ро .звито .к їх фізичних і духо .вних сил на 

о.сно.ві по .стійно.го. ро.звитку виро .бництва і підвищення життєво .го. рівня 

населення. 

Стимулююча функція заро .бітно .ї плати по .лягає у встано .вленні залежно .сті 

її ро .зміру від кілько .сті й яко .сті праці ко .нкретно.го. працівника, йо .го. трудо .во.го. 

внеску в результати ро .бо.ти підприємства. Висо .ко.о.плачувана праця ство .рює 

матеріальну зацікавленість персо .налу підприємства в трудо .вій активно .сті і 

підвищенні сво .єї кваліфікації. 

О.плата праці вико .нує ряд функцій (рис. 1.1): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.1. О.сно .вні функції о .плати праці в еко .но .міці [18] 

 

Регулююча функція заро .бітно .ї плати встано .влює залежність о .плати праці 

від кваліфікації, ступеня її складно .сті, напружено .сті завдань. 

Со.ціальна функція заро .бітно .ї плати характеризується тим, що . во.на є не 

тільки матеріальним, але й мо .ральним факто .ро.м. Сам факт о .тримання більш 

висо .ко.ї заро .бітно .ї плати передбачає визнання більших заслуг ро .бітника перед 
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населення 



14 

ко.лективо.м у ство.ренні про .дукції, більшо .ї ваги трудо .во.го. вкладу працівника в 

суспільне виро .бництво .. Со .ціальна функція реалізує принцип со .ціально .ї 

справедливо.сті що .до . о.держання до .хо.дів, то .бто. за о .днако .ву ро .бо.ту ро .бітники 

о.держують о.днако.ву зарплату. 

Вимірювально .-ро.зпо.дільна функція призначена для відо .браження міри 

живо.ї праці при ро .зпо .ділі фо .нду спо .живання між найманими ро .бітниками і 

власниками засо .бів виро .бництва. 

Зміст ресурсно .-ро.зміщувально .ї функції по .лягає в о .птимізації ро .зміщення 

трудо .вих ресурсів по . регіо .нах, галузях еко .но.міки, підприємствах (міграції). 

Всі перелічені функції тісно . взаємо .по.в'язані, й лише при їх сукупно .му 

вико .нанні до .сягається ефективна о .рганізація заро .бітно .ї плати. Будь-яке 

про .тиставлення, яко .їсь із перелічених функцій сприяє ро .звитку кризо .вих явищ 

в країні [29]. 

О.сно .вні фо .рми о .плати праці на підприємстві ілюструє рис. 1.2: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 1.2. Фо .рми о.плати праці в Україні [16] 

 

Загальна тривалість що .річно .ї відпустки (о .сно.вно.ї і до .датко .во.ї) не 

по.винна перевищувати 59 календарних днів, а для працівників, зайнятих на 

підземних гірничих ро .бо.тах, - 69 календарних днів. 
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Право. на що.річну відпустку по .вно .ї тривало .сті (яка має бути не менше 

ніж 24 календарних дні) у працівника виникає по . закінченні шести місяців 

безперервно .ї ро.бо.ти на цьо .му підприємстві. 

Якщо. працівник іде у що .річну відпустку до . закінчення шестимісячно .го. 

стро.ку безперервно .ї ро .бо.ти, її тривалість визначають про .по.рційно . до. 

відпрацьо.вано.го. часу. 

О.бчислення середньо .ї заро .бітно .ї плати для о .плати що .річно.ї та 

до.датко.во.ї відпусто .к або . для виплати ко .мпенсації за невико .ристану відпустку, 

відпусто.к у зв'язку з навчанням без відриву від виро .бництва про .вадиться 

вихо.дячи з виплат за о .станні 12 календарних місяців ро .бо.ти, що . передують 

місяцю надання відпустки. 

Ко.нтро .ль ро.зрахунків з о .плати праці відіграє важливу ро .ль у системі як 

управління підприємство .м. Це по .в’язано . з тим, що . про.цедури о .рганізації 

о.бліку ро .зрахунків з персо .нало.м є трудо .містким, а то .му по .требують 

про .ведення перевіро .к. Це по .в’язано. з о .бро .бленням велико .ї кілько .сті первинно .ї 

інфо .рмації, багатьо .х о .дно.типних о .перацій, здійснення яких по .требує багато . 

часу [22]. 

Мета о .рганізації ко .нтро .лю ро .зрахунків з о .плати праці по .лягає в 

про .фесійно .му судженні ко .нтро .лера що .до. правильно .сті відо .браження у 

фінансо.вій звітно .сті підприємства інфо .рмації про . ро.зрахунки з о .плати праці а 

тако.ж про . реальність сум забо .рго .вано.стей, які числяться в бухгалтерсько .му 

о.бліку на дату про .ведення перевірки [53]. 

Дієвий ко .нтро .ль за вико .ристанням трудо .вих ресурсів і ко .штів на о .плату 

праці, зміцнення трудо .во.ї дисципліни і раціо .нальним засто .суванням діючих 

по.ло.жень про . о.плату праці та преміювання, дає мо .жливість здійснювати 

ефективно . управління бюджетно .ю устано .во.ю, о.рганізацією [2]. О .сно .вні 

завдання ко .нтро .лю ро .зрахунків з о .плати праці відо .бражено . на рис. 1.3. 
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Рис. 1.3. О.сно .вні завдання ко .нтро .ль ро .зрахунків з персо.нало .м [33] 

 

О.сно .вними цілями ко .нтро .лю видатків на о .плату праці є перевірка:  

- правильно .сті визначення ко .што .рисних призначень на о .плату праці;  

- о.рганізації, стану бухгалтерсько .го. о.бліку та ко .нтро .лю видатків на 

о.плату праці;  

- до.тримання діючих по .ло.жень про . о.плату праці і по .рядо .к 

преміювання працівників;  

- сво.єчасно .сті і правильно .сті нарахування заро .бітно .ї плати згідно . з 

діючо .ю системо.ю о.плати праці;  

- правильно .сті здійснення утримань єдино .го. со.ціально .го. внеску із 

заро .бітно.ї плати;  

- правильно .сті і сво .єчасно .сті ро .зрахунків з ро .бітниками і 

службо .вцями;  

- ефективно .сті вико .ристання ко .штів на о .плату праці [2]. Ко .нтро .ль 

витрачання ко .штів та затвердження асигнувань на о .плату праці нео .бхідно . 

ро.зпо.чинати з перевірки визначення правильно .сті чисельно .сті персо .налу 

Завдання ко.нтро.лю ро.зрахунків з о.плати праці 

підтвердження до.сто.вірно.сті нарахувань та виплат 

ро.бітникам та службо.вцям, відо.браження даних про.цесів в 

о.бліку 

з’ясування зако.нно.сті та по.вно.ти утримань із заро.бітно.ї 

плати та інших виплат працівникам на ко.ристь підприємства, 

інших суб’єктів 

перевірка о.рганізації аналітично.го. о.бліку ро.зрахунків з 

о.плати праці та взаємо.зв’язку аналітично.го. та синтетично.го. 

о.бліку 

о.цінка захо.дів, яких вживає адміністрація з мето.ю 

сво.єчасно.го. стягнення забо.рго.вано.сті працівників, є 

важливими джерелами інфо.рмації для перевірки цих питань 
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відпо.відно. до. штатно .го. ро.зкладу бюджетно .ї устано .ви. Адже, на практиці дуже 

часто. зустрічаються спо .со.би ро .зкрадання гро .шо.вих ко .штів при виплаті 

заро .бітно.ї плати за фальшивими трудо .вими уго .дами і присво .юються 

безпідставно. нарахо .вані на них суми або . вно.сяться підро .бки до . справжніх 

трудо .вих уго .д з мето .ю збільшення о .бсягу фактично . вико .наних ро .біт і 

нарахо .ваних за це сум гро .шей. О.крім цьо .го. до.цільно . встано.вити хто . веде о .блік 

ро.зрахунків з персо .нало.м з о .плати праці, по .саду, о .світу, бухгалтерський стаж 

цієї о .со.би, якими но .рмативними до .кументами ко .ристується бухгалтер цьо .го. 

відділу , йо .го. підпо .рядкування, хто . перевіряє якість йо .го. ро.бо .ти [6].  

Отже, підсумовуючи вищесказане, можемо сформулювати наступні 

висновки: 

- розрахунки з персоналом є платою за використання трудових ресурсів 

(персоналу) підприємства, що визначається обсягами фонду заробітної плати; 

- формування механізму розрахунків з працівниками підприємства являє 

собою форму соціально-економічних відносин, при яких ресурс персоналу, 

представлений у часовій формі, матеріалізується у виготовлену продукцію, 

надані послуги, а також забезпечує формування відповідної собівартості 

готового продукту / послуги. 

 

1.2.   Організаційно-методичне забезпечення розрахунків товариства 

з працівниками з оплати праці 

Відповідно до законодавства України (нормативні акти у сфері 

регулювання праці та її оплати) [15], формалізація використання часу 

працівників підприємства у формі фонду оплати праці передбачає три основні 

його форми (рис. 1.4): 

1) Основна частина виплат заробітної плати – певна сума коштів 

(складова частина витрат на оплату працю, фонду матеріального стимулювання 

працівників) за пророблену роботу, виконані завдання працівником. 

Визначається відповідно до визначеної на підприємстві політики оплати праці.  
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Рис. 1.4. Складові формалізації витрат робочого часу у формі фонду 

оплати праці 

*побудовано за  [23, 27, 47] 

 

2) Додаткова (другорядна або допоміжна) частина виплат заробітної 

плати -  сума коштів (складова частина витрат на оплату працю, фонду 

матеріального стимулювання працівників) за додаткові обов’язки, виконання 

певних умов роботодавця працівником. Додаткова частина оплати праці 

регламентується також відповідно до визначеної на підприємстві політики 

оплати праці.  

3) Додаткові стимулювальні та компенсаційні виплати включають суми 

коштів (виплат або винагород)  за умови досягнення особливих результатів.  

Досить часто додаткові (або інші) стимулювані виплати та компенсації 

працівникам включаються до складу додаткової оплати праці. 

Окрім вищезазначених виплат існують і виплати, які не належать до 

фо.нду о.плати праці. До. таких виплат відно.сять: лікарняні, гарантійні та 

ко.мпенсаційні виплати, матеріальна до.по.мо.га разо.во.го. характеру, до.по.мо.га 

по. частко.во.му безро.біттю і тимчасо.во.ї непрацездатно.сті та інші види виплат, 

передбачених в о.бліко.вій по.літиці підприємства [27]. 

Важливим аспектом законодавчої регламентації в Україні суми виплат 

(винагороди) за результатами праці працівників  є визначення мінімальної суми 

оплати праці. Сутність та економічний зміст мінімальної заробітної плати 

визначено на рівні Закону України «Про оплату праці». Базовою умовою 

Складові формалізації виплат 

працівникам підприємств, установ 

та організацій 

Основна оплата праці Додаткова заробітна  плата   

Інші заохочувальні та компенсаційні виплати 
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результативності функціонування будь-якого суб’єкта господарювання чи 

підприємства є  достовірна системи формування облікової інформації, не 

останню роль в якій відведено обліку розрахунків з оплати праці.  Даний 

елемент системи фінансового обліку є підгрунтям для здійснення 

результативної організації менеджменту підприємства [4].  

Надалі варто звернути увагу на класифікацію методів розрахунків з 

працівниками на підприємстві, які наведені на рис. 1.5: 

                                 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Рис. 1.5. Класифікація методів розрахунків з працівниками підприємства 

*побудовано за  [17, 19, 20] 

 

Як видно з рис. 1.5, система розрахунків з працівниками може набирати 

різних форм, які класифікуються в залежності від чотирьох основних критеріїв: 

Методи розрахунків з працівниками на підприємстві 

В рамках відрядної 

форми оплати праці 

В рамках погодинної 

оплати праці 

Залежно від 

методу 

визначення 

Залежно від 

методу 

визначення 

Відрядна проста 

Відрядна 

непряма 

Відрядна 

прогресивна 

Відрядна 

преміальна 

Акордна 

Погодинна 

проста 

Погодинна 

преміальна 

Погодинна 

Поденна 

Потижнева 

Залежно від 

організації 

праці 

Залежно від 

міри 

використано

го робочого 

часу 

працівників 

підприємств

а 

Помісячна 

(посадові 

оклади) 

Безтарифна Контрактна 

Індивідуальна 

Колективна 
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а) в залежності від методу визначення обсягу оплати праці; б) в залежності від 

способу організації системи виплат заробітної плати; в) в  залежності від 

методу визначення заробітної плати у розрізі фондів основного та додаткового 

матеріального стимулювання; г) залежно від міри використаного робочого часу 

працівників підприємства [17]. 

Варто розглянути основні джерела інформаційного забезпечення щодо 

формування виплат  працівникам підприємства (табл. 1.1). 

Таблиця 1.1 

Джерела інформаційного забезпечення щодо формування системи 

розрахунків з працівниками підприємства 

Назва форми Назва звіту 

форма №2   Звіт про сукупний дохід 

форма № 1-ПВ  “Звіт з праці” – місячна 

форма № 1-ПВ  “Звіт з праці” – квартальна 

форма № 6-ПВ  “Звіт про кількість працівників, їхній 

якісний склад та професійне 

навчання” – річна 

форма № 3-ПВ  “Звіт про використання робочого 

часу” – піврічна. 

Табель обліку 

робочого часу   

Інформація про відпрацьований час 

працівниками підприємства 

Обороти по рахунку 

66   

Інформація про розрахунки з оплати 

праці 

*побудовано за  [4, 20]  

Наведені у таблиці 1.1 джерела інформаційного забезпечення для 

організації системи розрахунків з працівниками та вартісних аспектів 

використання часу персоналу підприємства можуть доповнюватися додатковою 

інформацією, яку можна отримати з системи обліку підприємства. Такими 

даними можуть бути: 

-дані щодо облікових регістрів за рахунками, в яких відображається 

інформація про обсяги виплат робітникам; 

-інформація з графіків та таблиць використання праці робітників 

(фіксація змін, кількості відпрацьованих годин, тощо). 
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У Положенні  (стандарті)  бухгалтерського  обліку 26 "Розрахунки з 

персоналом охарактеризовано  основні критерії накопичення та групування (а 

також первинної обробки)   в  фінансовому  обліку  даних стосовно розрахунків 

з працівниками відповідно до використаного робочого часу. При цьому 

здійснення виплат може бути забезпечено як у  грошовому, так і  в 

негрошовому  виразі.   Вимоги наведеного стандарту використовуються 

роботодавцями  (суб’єктами господарювання різних форм  власності  (за 

виключенням підприємств державного сектору та іноземних підприємств, 

діяльність яких регулюється іншими стандартами) [6]. 

На думку науковця Леонової Ю.О., формування системи розрахунків з 

працівниками на підприємстві відбувається під впливом різних чинників, до 

яких можна віднести:  

- організаційна структура  суб’єкта господарювання; кількість та якість 

трудоресурсного потенціалу (посади, види персоналу за функціональними 

характеристиками);  

- розпордяку робочого дня працівників (кількість змін роботи 

підприємства, тривалість зміни); використання різних методів та форм 

матеріального стимулювання персоналу;  

- умов нарахування та виплати зарплати працівникам підприємства [18]. 

На підприємствах, зазвичай, о.плата праці працівників здійснюється за 

встано.вленими о.кладами у відпо.відно.сті з о.цінко.ю по.сади. Але про.во.диться 

періо.дична о.цінка персо.налу за фактично. відпрацьо.ваний час у по.рівнянні з 

іншими по.казниками діяльно.сті підприємства. 

На підприємстві ро.зро.бляється та затверджується персо.нальна 

рейтинго.ва о.цінка персо.налу в межах встано.влено.го. фо.нду о.плати праці, 

визначено.го. бізнес-плано.м на відпо.відний періо.д та системи мо.тивації. 

Засто.сування по.часо.во.-преміально.ї системи о.плати праці, де заро.біто.к 

нарахо.вується з ро.зрахунку встано.влено.го. о.кладу за фактично. відпрацьо.ваний 

час та премії [18]. 
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Осно.во.ю системи о.кладів про.мисло.во.го. підприємства є система 

по.садо.вих о.кладів-грейдо.в, що. визначає цінність по.сади займано.ї 

співро.бітнико.м і її вплив на кінцевий результат ро.бо.ти. Грейд-по.сади 

встано.влюється на о.сно.ві рівня знань і умінь, нео.бхідних для успішно.го. 

вико.нання посадових обов'язків, області та складності вирішуваних питань та 

на о.сно.ві рівня відпо.відально.сті по.сади. Діапазо.ни о.кладівгрейдів 

встано.влюється на о.сно.ві результатів до.слідження ринку праці і забезпечують 

стабільний рівень о.плати праці працівників. У разі істо.тно.ї зміни ринку праці 

діапазо.ни мо.жуть бути ско.риго.вані [12]. 

Удо.ско.налення впливу виплат заро.бітно.ї плати працівникам мо.же 

впро.ваджуватися такими напрямами: 

- По.-перше, нео.бхідно. забезпечити ефективне зро.стання заро.бітно.ї 

плати за умо.в зниження її витрат на о.диницю про.дукції, по.ступо.во. 

підвищувати гарантії о.плати праці працівників та ро.зширювати підхо.ди до. 

системи мо.тивації через ефективну систему преміювання. На підприємстві 

необхідно розширити форми залучення працівників до. про.цесу управління 

виро.бництво.м, удо.ско.налювати ко.лективну фо.рму о.рганізації о.плати праці з 

мето.ю налаго.дження трудо.вих (ко.лективних) відно.син для по.ліпшення 

вико.ристання ро.бо.чо.го. часу, зро.сту про.дуктивно.сті праці і рентабельно.сті 

виро.бництва [4, 12]. 

- По.-друге, нео.бхідно. запро.вадити но.вий мо.тиваційний механізм для 

стимулювання працівників, що.до. ро.звитку інно.ваційно.ї діяльно.сті, 

безперервно.го. підвищення рівня кваліфікаційних знань та їх кар’єрно.го. 

зро.стання. У результаті мо.тиваційно.го. механізму еко.но.мляться матеріальні і 

фінансо.ві ресурси та знижується загальна со.бівартість випущено.ї про.дукції. 

- По.-третє, на більш о.птимальну мо.тивацію персо.налу тако.ж впливатиме 

підвищення рівня со.ціально.го. захисту працівників, до.бро.вільне та 

зако.но.давче забезпечення страхуваьними виплатами. Наприклад, під час 

нещасно.го. випадку на виро.бництві (виро.бнича травма та вимушена 

го.спіталізація), ро.бо.то.давець сплачуватиме не тільки перші 5 днів за рахуно.к 
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коштів підприємства, ай інші дні перебування працівника у стаціонарі, оплачує 

повний пансіо.н та медикаменто.зне забезпечення. Страхування життя - це 

важливий факто.р для залучення на підприємства висо.ко.кваліфіко.ваних 

працівників, які працюватимуть з мето.ю підвищення рівня о.перативно.ї 

го.спо.дарсько.ї діяльно.сті власно.го. підприємства та еко.но.міки нашо.ї країни в 

ціло.му. 

Для по.кращення впливу виплат заро.бітно.ї плати працівникам на 

фо.рмування со.біварто.сті про.дукції по.трібно. цю ділянку о.бліку по.стійно. 

удо.ско.налювати. Необхідно спро.стити систему о.по.даткування та звітно.сті, 

впро.ваджувати підхо.ди міжнаро.дно.го. до.свіду до. про.цесу нако.пичення 

до.хо.дів та ро.зрахунків з працівниками в залежно.сті від відпрацьо.вано.го. часу 

на підприємстві. Рівень заро.бітно.ї плати до.вести до. середньо.го. рівня до.хо.дів 

працюючих у Євро.пі, при цьо.му ро.зширити систему мо.тивації та зао.хо.чення. 

Такий підхід до. підвищення рівня до.хо.дів працівників підприємств 

про.мисло.во.сті призведе до. залучення більш висо.ко.кваліфіко.ваних кадрів, 

зро.стання ефективно.сті діяльно.сті підприємств цієї галузі та підвищення 

загально.еко.но.мічних по.казників еко.но.міки України [36]. 

Отже, проаналізувавши роль заробітної плати в сучасних умовах, питання 

організації та стимулювання праці на підприємствах України, можна сказати, 

що нагальність проблем раціонального управління фондом оплати праці 

зростає в умовах економічної кризи в країні. Така ситуація спостерігається для 

підприємств різних сфер діяльності, тому питання, пов’язані із формуванням 

сучасних підходів до розрахунків з персоналом є дуже важливими як для 

працівників, так і для роботодавців. В Україні практично створено законодавчу 

базу регулювання оплати праці відповідно до міжнародних трудових норм. 

Водночас механізми державного та колективно-договірного регулювання 

заробітної плати ще не спрацьовують в повному обсязі. 
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Висновки до розділу 1 

Таким чином, за результатами дослідження можемо сформувати такі 

висновки: 

Визначено, що розрахунки з персоналом є платою за використання 

трудових ресурсів (персоналу) підприємства, що визначається обсягами фонду 

заробітної плати. Формування механізму розрахунків з працівниками 

підприємства являє собою форму соціально-економічних відносин, при яких 

ресурс персоналу, представлений у часовій формі, матеріалізується у 

виготовлену продукцію, надані послуги, а також забезпечує формування 

відповідної собівартості готового продукту / послуги. 

Нагальність проблем раціонального управління фондом оплати праці 

зростає в умовах економічної кризи в країні. Така ситуація спостерігається для 

підприємств різних сфер діяльності, тому питання, пов’язані із формуванням 

сучасних підходів до розрахунків з персоналом є дуже важливими як для 

працівників, так і для роботодавців. В Україні практично створено законодавчу 

базу регулювання оплати праці відповідно до міжнародних трудових норм. 

Водночас механізми державного та колективно-договірного регулювання 

заробітної плати ще не спрацьовують в повному обсязі. 
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РОЗДІЛ 2 

ДОСЛІДЖЕННЯ ІНФОРМАЦІЙНО-ОРГАНІЗАЦІЙНОГО 

ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ  НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ПРАТ «МИРГОРОДСКИЙ  ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ 

ВОД» 

 

2.1. Дослідження системи обліку розрахунків з оплати праці на 

підприємстві 

Документооборот на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

являє собою певним чином упорядкований механізм створення, групування та 

обробки інформації про факти здійснення господарських операцій в системі 

облікового забезпечення підприємства.  Основні етапи організації 

документообороту наведено на рис. 2.1. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.1. Організація документообігу на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» 

Стадії документообороту 

1. Надходженя документів зі сторони, складання та оформлення ії на підприємстві 

2. Обробка первинних документів на підприємстві до їх надходження до бухгалтерії 

3. Надходження первинних документів до бухгалтерії 

4. Обробка документів в бухгалтерії 

5. Забеспечення поточного зберігання документів 

6. Передача документів на зберігання до архіву на підприємстві 

 

В якості загального інформаційного забезпечення стосовно обсягу фонду 

оплати праці на підприємстві є фінансова звітність (Додаток А). Базис 

формування облікового забезпечення використання робочого часу на 

досліджуваному підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

визначається сформованим комплексом облікової політики,  яка забезпечує 
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показники та етапи організації облікового процесу (Додаток Б). Організація 

облікового забезпечення господарських операцій забезпечується за допомогою 

ряду методичних прийомів, до яких можна віднести наступні складові: 

- використання відповідних  бланків первинної документації 

встановленого зразка; 

- усі первинні документи мають містити реквізити формулярів 

документації, що містяться (вказані) у відповідних нормативних документах.  

У практичній роботі ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

використовуються на сьогодні застарілі форми первинних документів та 

облікових регістрів, що потребуються свого оновлення.  Також огляд первинної 

документації у сфері використання робочого часу дозволив виявити той факт, 

що не повністю заповнюються передбачі документацією реквізити. Наведене 

знижує достовірність та якість облікової інформації [41]. 

Відповідно до вимог нормативних документів визначено типові зразки 

первинних облікових документів у сфері статистики праці  - форма № П-5 

“Табелі обліку відпрацьованого робочого часу”. Даний первинний документ 

містить показники використаного робочого часу працівників підприємства. [5]. 

На наш погляд, у табелі  обліку робочого часу на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» досить сильно наведено 

деталізовацію причин неявок на роботу. Наведений факт знижує інформаційну 

результативність даного первинного документу. Варто обмежити 

формулювання бланку даного документу потребами аналітичного обліку на 

підприємстві та складання звіту з праці. Також формування первинної 

документації в сучасних умовах досить часто відбувається в спеціальних 

інформаційних системах, що дозволяє оптимізувати процес руху первинної 

інформації шляхом впровадження електронного документообороту.  

Для групування заробітної плати за категоріями працівників відкривають 

рахунки третього порядку: 6611 “Розрахунки за заробітною платою 

адміністративно-управлінського персоналу”; 6612 “Розрахунки за заробітною 

платою інженерно-технічних працівників структурних підрозділів”, 6613 
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“Розрахунки за заробітною платою робітників”.  

У таблиці 2.1 наведено приклад формування інформаційного 

забезпечення з обліку розрахунків за виплатами заробітної плати. 

Таблиця 2.1 

Документування операцій з обліку з розрахунків з оплати праці на 

підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

Го.спо.дарська 

о.перація 
До.кумент 

Місце 

складання 
Хто. складає 

1 2 3 4 

О.блік 

вико.ристання 

ро.бо.чо.го. часу 

Табель о.бліку вико.ристання 

ро.бо.чо.го. часу (ТФ №Π-13) 

О.кремо. по. 

ко.жно.му цеху і 

відділу 

підприємства 

Табельник чи 

бригадир, 

майстер, інша 

упо.вно.важена 

о.со.ба 

О.блік виро.бітку 

ро.бітниками-

відрядниками 

Наряди, відо.мо.сті о.бліку 

виро.бітку, рапо.рти про. 

виро.біто.к, маршрутні лисіти 

то.що. 

О.кремо. по. 

ко.жно.му цеху і 

відділу в ро.зрізі 

ко.жно.го. 

ро.бітника чи 

бригади в ціло.му 

Табельник чи 

бригадир, 

майстер, інша 

упо.вно.важена 

о.со.ба 

О.блік 

нарахування та 

виплати заро.бітно.ї 

плати 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  

Фо.рма №П-49 

Ро.зрахунко.во.-платіжна 

відо.мість 

Фо.рма №Π-50 Ро.зрахунко.ва  

відо.мість 

Фо.рма №Π-51 Ро.зрахунко.ва 

відо.мість 

Фо.рма №П-52 

Ро.зрахуно.к заро.бітно.ї плати 

Фо.рма №П-53 Платіжна 

відо.мість 

Бухгалтерія 

Підприємства 

Бухгалтер з 

о.бліку 

ро.зрахунків по. 

заро.бітній платі 

Фо.рма №Π-55 

«Нако.пичувальна картка 

виро.бітку і заро.бітно.ї 

плати» 

О.кремо. по. 

ко.жно.му цеху і 

відділу 

підприємства в 

ро.зрізі ко.жно.го. 

ро.бітника чи 

бригади в ціло.му 

Складається в 

о.дно.му 

примірнику на 

підставі 

до.кументів про. 

здачу 

виро.блено.ї 

про.дукції  

Фо.рма №Π-56 

«Нако.пичувальна картка 

о.бліку заро.бітно.ї плати» 

Бухгалтерія 

 підприємства 

Бухгалтер з 

о.бліку 

ро.зрахунків по. 

заро.бітній платі 
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На наш погляд, робочий план рахунків доцільно розробити шляхом 

деталізації субрахунка 661 “Розрахунки за заробітною платою”, а для його 

формування використати фасетний спосіб групування інформації, що “дасть 

змогу отримати інформацію для різних цілей шляхом запису інформації 

одночасно у кількох аналітичних розрізах” [6] (Додаток В). Додатково склад 

кожного аналітичного рахунку можна деталізуватиь у розрізі виплат: посадовий 

оклад, доплати (за видами) та надбавки (за видами). 

Досліджуване підприємство ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод» має сформовану систему обліку розрахунків з оплати праці на основі 

методології табельного обліку. Варто також відмітити, що у ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» за деякими співробітниками 

визначено зменшені норми тривалості робочого дня (порівняно з 

законодавчими вимогами), що обумовлено умовами часткової зайнятості цих 

працівників.  

Ідентифікація рахунків за рівнем порядковості у сфері обліку виплат 

працівникам на підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

наведена у табл. 2.2  [25] 

Таблиця 2.2 

Субрахунки першого порядку з обліку виплат працівникам у 

національній системі обліку [25] 

Синтетичний облік Аналітичний облік 

Виіплати з іаробітної плати 

66 «Роізрахуінки з іа віипліатіами  

пріаціівниікам»: 

 

661 «Роізраіхунки зa зароібітною плаітою» 

662 «Роізрахуінки з деіпонеінтами» 

663 «Роізраіхуінки за ііншиіми випліатами» 

Розрахунки за стр іахуванням 

65 «Роізрахуінки за страіхуваінням» 

 

651 «Зіа розріахункіами із заігаільнообоів'язкового 

держіавного со іціальноіго стріахування» 

652 «Зі іа сіоціаільним страіхуванням» 

654 «Зі іа індіивідіуальним стріахув іанням» 

655 «Зі іа стріахуванняім маійна» 
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Організація системи обліку у розрізі синтетичного виду здійснюється на 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» на рахуку 66. Даний рахунок 

передбачає акумулювання даних стосовно нарахування обсягів заробітної плати 

та її впилати відповідно до встановленої облікової політики підприємства, а 

також з урахуванням дотримання вимог національного законодавства України у 

сфері обліку організації та оплати праці. 

Основними напрямками формування механізму аналітичного oбліку 

використання робочого часу та виплат заробітної плати на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» є потреби управління системою 

оплати праці на підприємстві. Для цього забезпечується групування інформації 

щодo обсягів фонду оплати праці  у розрізі окремих видів та джерел 

розрахунків за виплатами працівникам; за видами окремих функціональних 

відділів та підрозділів підприємства за різними категоріями персоналу 

(працівники апарату управління, працівникик операційного персоналу, 

обслуговуючий персонал), у розрізі посад, кваліфікаційних рівнів працівників 

тощо. Pобочий план рахунків доцільно розробити шляхом деталізації 

субрахунка 661 “Розрахунки за заробітною платою”. 

Визначення господарських операцій з нарахування та оплати заробітної 

плати в бухгалтерському обліку на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод» у вигляді бухгалтерських проводок наведені у табл. 2.3. 

Таблиця 2.3 

Основні бухгалтерські проведення з обліку нарахування та виплати 

заробітної плати  на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

№ 
Зміст господарської 

операції 
Документація Сума, грн 

Типова 

кореспонденція 

рахунків 

Кореспонденція 

рахунків 

Дебет Кредит Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. 
Нарахована заробітна 

плата: 
      

1.1 
працівникам операційного 

персоналу 

Відомість 

нарахування з/п 
127300 23 66 23 661 
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продовження табл. 2.3 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1.2 
Працівникам основних 

виробничих дільниць 

Відомість 

нарахування з/п 
13080 23 66 23 661 

1.3 

Працівникам зайнятим 

обслуговуванням 

виробничих процесів 

Відомість 

нарахування з/п 
10600 91 66 91 661 

1.4. 

Адміністративно-

управлінському 

персоналові 

Відомість 

нарахування з/п 
15100 92 66 92 661 

1.5. 
Працівникам 

транспортної дільниці  

Відомість 

нарахування з/п 
18500 29 66 29 661 

1.6 

Працівникам, 

зайнятим капітальним 

будівництвам 

Відомість 

нарахування з/п 
14000 15 66 151 661 

1.7 

Працівникам, 

зайнятим закупівлями 

та організацією збуту 

товарів 

Відомість 

нарахування з/п 
12800 93 66 93 661 

1.8 

Нараховані відпускні 

за рахунок резерву на 

оплату відпусток 

Відомість 

нарахування з/п 
10400 471 66 471 661 

2. 

Нарахована 

матеріальна допомого 

згідно із заяви 

працівника 

Відомість 

нарахування з/п 
5600 94 66 949 661 

3. 

Нарахована допомого 

з тимчасової 

непрацездатності 

Відомість 

нарахування з/п 
2450     

4. 

За перші 5 днів 

тимчасової за рахунок 

підприємства 

Відомість 

нарахування з/п 
1148 

23, 91, 

92, 93 
661 

23, 91, 

92, 93 
661 

  

Кредит за субрахунком 662 передбачає накопичення інформації стосовно 

обсягів заборгованості за виплатами робітниками досліджуваного підприємства 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод».  За дебетом субрахунку 661 

визначаються та формуються накопичувальним підсумком інформаційні дані 

щодо обсягів  виплат заробітної платні робітникам підприємства, суми 

відрахування згідно оподаткування доходів робітників на користь державного 

бюджету, інші відрахування. 

За дебетом субрахунку 662 визначаються дані щодо акумулювання 

(депонування) сум за розрахунками з персоналом. Формування системи 
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аналітичного обліку у сфері оцінки вартісних витрат по відношенню до 

використаного робочого часу передбачає формування сукупності певних 

субрахунків другого, третього (та четвертого порядку). Субрахунки другого 

порядку використовуються для відображення витрат на виплати робітниками за 

обліковими регістрами. Субрахунки треього порядку використовуються для 

ведення облікової інформації у розрізі окремих працівників підприємства. 

Основні бухгалтерські проведення з обліку утримань із заробітної плати  на 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» наведено у табл. 2.4. 

Таблиця 2.4 

Основні бухгалтерські проведення з обліку утримань із заробітної плати  

на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

№ Зміст господарської операції Документація Сума, грн 

Типова 

кореспонденція 

рахунків 

Кореспонденція 

рахунків 

Дебет Кредит Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1. 

Утримана з доходу 

працівників сума податку на 

доходи фізичних осіб 

бухгалтерська 

довідка 7250 661 641 
661, 

663 
641 

2 

Утримана з доходу 

працівників сума військового 

збору 

бухгалтерська 

довідка 
2640 661 65 

661, 

663 
651 

3 

Утриманий із заробітної 

плати працівників залишок 

невикористаного авансу з 

підзвітних сум 

наказ 

керівника 

підприємства 

5890 661 372 661 372 

4 

Здійснені утримання із 

заробітної плати працівників 

на погашення сум нестач і 

розкрадання матеріальних 

цінностей 

Заява 

працівника 
2410 661 375 661 375 

5 

Утримані із заробітної плати 

суми позики, наданої 

підприємством працівнику 

Заява 

працівника 
1085 661 377 661 377 

6 

Утримані із заробітної плати 

суми відсотків за 

банківським кредитом 

Заява 

працівника 
185 661 685 661 685 

7 

Утримані із заробітної плати 

працівників суми аліментів 

та інших платежів за 

виконавчими листами 

Заява 

працівника 
2130 661 685 661 685 
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Кореспонденції рахунків з нарахування, використання та перерахування 

єдиного соціального внеску подано у табл. 2.5. 

Таблиця 2.5 

Основні бухгалтерські проведення з обліку утримань із заробітної 

плати  на ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

№ 
Зміст господарської 

операції 
Документація 

Сума, 

грн 

Типова 

кореспонденція 

рахунків 

Кореспонденція 

рахунків 

Дебет Кредит Дебет Кредит 

1 2 3 4 5 6 7 8 

1 
Нараховано єдиний 

соціальний внесок: 
 

 
    

1.1 

- працівників 

операційного 

персоналу 

підприємства 

Відомість 

розподілу 

заробітної 

плати, складена 

на основі 

Розрахункової 

відомості 

28006,00 23 651 232 651 

1.2 

- працівників 

адміністративного 

персоналу 

2877,60 92 651 923 651 

1.3 
- працівників 

комерційного відділу 
2332,00 93 651 933 651 

1.4 

- працівників 

допоміжного та 

обслуговуючого 

персоналу (у т.ч. 

транспортний відділ 

ПрАТ 

«Миргородський 

завод мінеральних 

вод» 

2651,00 91 651 913 651 

 

У сучасних умовах також важливе місце у сфері обліку розрахунків з 

оплати праці належить відображення відповідної облікової інформації у різних 

формах звітності (фінансової, управлінської, статистичної). Головну увагу у 

дані роботі варто приділити фінансовій звітності, яка представлена формами 

№1 та №2.   

Таким чином, у даному питанні було розглянуто особливості первинного 

обліку розрахунків з оплати праці на досліджуваному підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод». Основними напрямками організації 

аналітичного обліку заробітної плати є потреби управління системою оплати 
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праці на підприємстві. Для цього забезпечується групування інформації щодо 

сум нарахованої заробітної плати у розрізі її видів та форм оплати праці; у 

розрізі структурних підрозділів та категорій працівників (управлінський 

персонал, персонал структурних підрозділів, робітники, обслуговуючий 

персонал), у розрізі посад, кваліфікаційних рівнів працівників тощо. Базис 

формування облікового забезпечення використання робочого часу на 

досліджуваному підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

визначається сформованим комплексом облікової політики,  яка забезпечує 

показники та етапи організації облікового процесу.  У табелі  обліку робочого 

часу на підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» досить 

сильно наведено деталізовацію причин неявок на роботу. Наведений факт 

знижує інформаційну результативність даного первинного документу. Варто 

обмежити формулювання бланку даного документу потребами аналітичного 

обліку на підприємстві та складання звіту з праці.  

 

 2.2.   Характеристика організаційно-інформаційної моделі контролю 

розрахунків з оплати праці 

Організаційно-інформаційна модель контролю розрахунків з оплати праці 

передбачає створення відповідної моделі, основними елементами якої є 

об’єкти, суб’єкти контролю, завдання та методологія проведення контрольних 

процедур. 

Формування організаційно-інформаційної моделі контролю розрахунків з 

оплати праці підприємства передбачає на меті визначення рівня відповідності 

ресурсозабезпеченості операційних проецесів персоналом, оцінювання 

результатів використання трудових ресурсів, виявлення впливу факторів 

ефективності використання часу працівників підприємства в ході 

функціонування підприємства.  

Контроль розрахунків з оплати праці працівників підприємства передбачає 

вирішення ряду важливих завдань, перелік яких наведено нижче (рис. 2.2): 
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Рис. 2.2. Завдання контролю розрахунків з оплати праці працівників 

підприємства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

 

Організація контролю розрахунків з оплати праці працівників 

підприємства передбачає визначення відповідності системи нарахувань 

вимогам трудового та податкового законодавства, дотримання відповідного 

графіка та умов впилат працівникам, відповідності окладів працівників вимогам  

внутрішньої системи операційних бізнес-процесів (в частині 

внутрішньогосподарських процедур контролю виплат працівникам). При цьому 

основний акцент у процесі формування організаційно-інформації моделі 

контролю виплат працівникам знаходиться в площині монітиронгу системи 

оплати праці та використання робочого часу законодавчим вимогам. 

Надалі варто розглянути об’єкт та предмет контролю розрахунків з оплати 

праці працівників підприємства. Об’єкти контролю розрахунків з оплати праці 

працівників та формування фонду оплати праці на підприємстві наведено на 

рис. 2.3. 

 

Завдання контролю розрахунків з оплати праці працівників 

підприємства ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

перевірка дотримання законодавчо встановлених норм та норм 

колективного договору при визначенні та нарахуванні посадових 

окладів і тарифних ставок, надбавок та доплат, інших виплат 

працівникам та пов’язаних з такими виплатами податків 

встановлення обґрунтованості планових завдань щодо норм і 

нормативів трудозатрат 

перевірка правомірності використання обраних форм та систем 

оплати праці 

забезпечення єдиних методологічних засад облікового відображення 

виплат працівникам та формування звітності 

виявлення порушень вимог трудового законодавства та їх 

попередження у майбутньому 
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Рис. 2.3. Об’єкти формування  організаційно-інформаційної моделі 

контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод» 

 

У процесі формування  організаційно-інформаційної моделі контролю 

розрахунків з оплати праці варто звернути увагу, в першу чергу, на об’єкти 

контролю проведення контролю.  До складу основних об’єктів контролю 

оплати праці відносяться: порядок організації трудової дисципліни; система 

виплат заробітної плати; методика організації фінансового та управлінського 

обліку оплати праці; структура персоналу, тощо.  

У ході проведення контрольних процедур щодо розрахунків з оплати праці 

варто приділяти увагу вивченню особливостей динаміки чисельності та 

структурі персоналу, визначити відповідність процесі нарахування і виплат 

зарплати вимогам трудового та податкового законодавства, в частині контролю 

бізнес-процесів - оцінити показники продуктивності праці та результативності 

формування і використання фонду оплати праці, тобто відповідності системи 

виплат заробітної плати поставленим цілям функціонування підприємства. 

При визначенні суб’єктів контролю розрахунків з оплати праці варто 

звернути увагу на основні види контролю, в рамках яких визначаєть коло своїх 

суб’єктів організації контрольних процедур. Відповідно до цього, класифікації 

Об’єкти контролю розрахунків з оплати праці 

ПрАТ «Миргородський завод мінеральних 

вод» 

Чисельність 

персоналу 

Структура 

персоналу 

Система 

виплат 

заробітної 

плати 

Порядок організації 

трудової дисципліни 

Методика організації 

фінансового та 

управлінського 

обліку оплати праці 

праці 
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видів контролю розрахунків з оплати праці наведено у табл. 2.6. 

Таблиця 2.6 

Класифікація суб’єктів контролю розрахунків з оплати праці в 

залежності від виду контролю на ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» 

Вид 

контро-

лю 

Суб’єкт 

контролю 
Функції 

Документи, що регулюють 

діяльність 

 

Міністерство 

соціальної 

політики 

Державний контроль за додержанням 

законодавства про працю юридичними 

і фізичними особами - підприємцями, 

які використовують найману працю, 

що перебувають у їх функціональному 

підпорядкуванні, зокрема: моніторинг 

у сфері оплати та нормування праці; 

контроль за правильністю надання 

державної соціальної допомоги 

Закон України «Про оплату 

праці»; Кодекс законів про 

працю в Україні; Положення 

«Про Міністерство соціальної 

політики України» та інші 

Зовнішній 

Державна 

фіскальна 

служба Укра-

їни 

Державний контроль за додержанням 

законодавства про працю на всіх 

підприємствах, в установах і 

організаціях незалежно від форм 

власності та підпорядкування, зокрема: 

адміністрування податків і зборів, 

єдиного внеску; контроль за 

дотриманням податкового 

законодавства щодо виплат 

працівникам 

Кодекс законів про працю в 

Україні; Податковий кодекс 

України; 

Закон України «Про оплату 

праці»; Положення «Про 

Державну фіскальну службу 

України» та інші 

 

Державна 

служба Укра-

їни з питань 

праці 

Державний контроль за додержанням 

законодавства про працю, зайнятість 

населення, загальнообов’язкове 

державне соціальне страхування в 

частині призначення, нарахування та 

виплати допомоги, компенсацій 

Кодекс законів про працю в 

Україні; Закон України «Про 

оплату праці»; Положення 

«Про Державну службу 

України з питань праці» та інші 

 

Професійні 

спілки та їх 

об'єднання 

Громадський контроль за виплатою 

заробітної плати, додержанням 

законодавства про працю та про 

охорону праці 

Кодекс законів про працю в 

Україні; Закон України «Про 

оплату праці»; Закон України 

«Про професійні спілки, їх 

права та гарантії діяльності» 

Внутріш 

ній 

Підприєм- 

ство/устано- 

ва/організа- 

ція 

Контроль виплат працівникам, що 

проводиться безпосередньо як 

керівництвом та/ або уповноваженими 

особами, так і спеціальними 

контрольними службами в інтересах 

самого підприємства/установи/органі-

зації 

Кодекс законів про працю в 

Україні; Закон України «Про 

оплату праці» тощо; 

внутрішні документи 

підприємства/ 

установи/організації 

*складено автором на основі [5,12, 25, 34] 
 

Варто відмітити, що в нашому випадку основний предмет практичного 

інтересу становить саме внутрішній фінансово-господарських контроль. Тому, 

на наш погляд, варто додатково конкретизувати перелік суб’єктів контролю 
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розрахунків з оплати праці на підприємстві, що  наведено на рис. 2.4. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.4. Суб’єкти внутрішнього кнтролю  розрахунків з оплати праці на 

підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» 

 

Варто розглянути основні джерела інформаційного забезпечення щодо 

контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві (табл. 2.7). 

Таблиця 2.7 

Джерела інформаційного забезпечення щодо контролю розрахунків з 

оплати праці 

Назва форми Назва звіту 

форма №2   Звіт про сукупний дохід 

форма № 1  підприємництво "Звіт про основні показники 

діяльності підприємства" – річна 

форма № 1-ПВ  “Звіт з праці” – місячна 

форма № 1-ПВ  “Звіт з праці” – квартальна 

форма № 6-ПВ  “Звіт про кількість працівників, їхній якісний 

склад та професійне навчання” – річна 

форма № 3-ПВ  “Звіт про використання робочого часу” – 

піврічна. 

  

Наведені у таблиці джерела інформаційного забезпечення контролю 

розрахунків з оплати праці можуть доповнюватися додатковою інформацією, 

яку можна отримати з системи обліку підприємства. Такими даними можуть 

бути: дані щодо облікових регістрів за рахунками, в яких відображається 

інформація про обсяги виплат робітникам; інформація з графіків та таблів 

використання праці робітників (фіксація змін, кількості відпрацьованих годин, 

тощо). Також в якості додаткового інормаційного забезпечення можуть 

СУБ’ЄКТИ ВНУТРІШНЬОГО КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ З ОПЛАТИ ПРАЦІ НА 

ПІДПРИЄМСТВІ ПрАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

Власники 

підприємства 

Директор 
Керівник 

відділу кадрів 

Зовнішні 

аудитори 

Потенційні  

інвестори 
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служити первинні документи з обліку робочого часу та руху  персоналу 

(Додатки Г, Д, Ж та З). 

Регламентація системи первинного обліку використання робочого часу 

може бути також відображена за допомогою наступної схеми основних бізнес-

процесів підприємства (рис. 2.5).  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.5. Процеси в ході формування обліково-аналітичного забезпечення 

процедур контролю розрахунків з оплати праці на ПрАТ «Миргородський завод 

мінеральних вод» 

 

Основними напрямками формування організаційно-інформаційної моделі 

контролю розрахунків з оплати праці є потреби управління фондом оплати 

праці на підприємстві. Для цього забезпечується групування та постыйний 

моніторинг відповідної інформації щодо сум нарахованої заробітної плати у 

розрізі її видів та форм оплати праці; у розрізі структурних підрозділів та 

категорій працівників (управлінський персонал, персонал структурних 

підрозділів, робітники, обслуговуючий персонал), у розрізі посад, 

кваліфікаційних рівнів працівників тощо.  

Варто також звернути увагу на внутрішню нормативну документацію 
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часу та бюджету оплати 

праці 

Фіксація використаного 

робочого часу у 

первинних документах 
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підприємства,  яка визначає правила виконання працівниками своїх 

функціональних обов’язків, фіксацію робочого часу. Перелік показників з 

обліку праці та її оплати, адаптований до потреб фінансового  обліку 

(первинного та вторинного) та складання звітності з праці, наведено у табл. 2.8.  

Таблиця 2.8 

Перелік показників з для контролю виплат працівникам на ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» 

Назва показників 
Призначення показників Носії інформації 

Умовно постійні Умовно змінні 

Назва структурного 

підрозділу. 

Прізвище, ім’я та по 

батькові працівника. 

Ідентифікаційний номер. 

Табельний номер. 

Посада, робоча професія, 

розряд. 

Посадовий оклад, 

тарифна ставка, відрядна 

розцінка. Нормативи 

премій, доплат та інших 

винагород за видами. 

Нормативи утримань за 

видами. 

Платіжний 

період. Кількість 

відпрацьованих 

днів. 

Кількість 

відпрацьованих 

годин. 

Обсяг виробітку. 

Для обліку 

відпрацьованого робочого 

часу. Для обліку 

виробітку. Для 

нарахування заробітної 

плати працівникам за 

платіжний період. Для 

узагальнення заробітної 

плати у розрізі 

працівників та у цілому 

по підприємству за її 

видами, формами та 

категоріями працюючих. 

Для виплати заробітної 

плати. Для обліку 

поточної заборгованості з 

оплати праці. 

Відомість обліку 

працівників підрозділу. 

Штатний розпис. 

Табель обліку 

відпрацьованого 

робочого часу. 

Наряд на відрядну 

роботу. 

Маршрутний лист. 

Розрахунково-платіжна 

відомість працівника. 

Розрахунково-платіжна 

відомість зведена. 

Звіт з праці. 

  

Одночасне застосування для групування інформації розширяє можливості  

щодо використання даних фінаносового та управлінського обліку з метою 

організації контрольних процедур.   

Як видно з таблиці 2.8, показники поділяють на умовно постійні, що у 

незмінному вигляді використовуються протягом тривалого часу, і змінні, які 

щомісячно вводяться у систему обліку з метою нарахування заробітної плати 

[6]. Основні нормативні документи щодо регулювання трудового розпорядку 

наведено в Додатоку К. 

Важливою складовою облікової інформації є шифри і коди, що 

використовуються у 1) вирішенні багатьох завдань (шифри структурного 
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підрозділу, категорії працюючих, професії); 2) одному завданні (справляння 

податку з доходів фізичних осіб, єдиного соціального внеску). 

Багатоступенева ієрархічна структура робочого плану рахунків забезпечує 

узагальнення інформації на різних рівнях управління для проведення 

поглибленого, послідовного аналізу структури, динаміки фонду оплати праці та 

встановлення впливу факторів на його зміни. 

Документарна регламентація процедур первинного обліку операцій з 

фіксації даних щодо використання робочого часу працівників досліджуваного 

підприємства на верхньому рівні забезпечується укладанням колективного 

договору.  

Отже, у даному питанні було розглянуто особливості формування 

організаційно-інформаційної моделі контролю розрахунків з оплати праці на 

підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». Було визначено 

перелік основних суб’єктів та об’єктів, основні завдання та інформаційне 

забезпечення проведення контрольних процедур. До складу основних об’єктів 

контролю оплати праці відносяться: порядок організації трудової дисципліни; 

система виплат заробітної плати; методика організації фінансового та 

управлінського обліку оплати праці; структура персоналу, тощо.  Суб’єктами 

контролю розрахунків з оплати праці є: топ-менеджмент, власники, інвестори, 

зацікавлені особи, аудитори, кредитори, тощо. 

 

2.3.   Напрямки удосконалення організаційно-економічного мезанізму 

управління   оплатою праці 

В даному питанні нашим завданням є обґрунтування пропозицій по 

вдосконаленню організаційно-економічного механізму контролю системи 

управління оплатою праці на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод». Пропозиції по вдосконаленню системи контролю оплати 

праці формуються на основі результатів оцінювання сучасних засобів 

інформатизації аналітичної роботи.  
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Основною метою розробки сучасних засобів контролю оплати праці є 

визначення найбільш перспективних напрямків контролю оплати праці, які 

можуть забезпечити підприємству вищий рівень прибутковості та сталості 

розвитку. 

На основі вивчення економічної літератури, джерел інтернет та 

ознаймолення з практичним досвідом організації роботи по управлінню 

персоналом підприємства, особливостями обліку робочого часу та заробітної 

плати на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод», можемо 

визначити наступні напрямки удосконалення системи  контролю оплати праці 

(рис. 2.6). 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.6. Напрямки удосконалення організаційно-економічного механізму 

контролю розрахунків з оплати праці на ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод» 

 

Розглянемо кожен з наведених напрямків детальніше. 

1. Впровадження аналітичного комплексу використання робочого часу 

на підприємстві 

Для діагностики використання робочого часу на підприємстві ПрАТ 

«Миргородский  завод мінеральних вод» пропонується використовувати 

диференційовані компоненти її складових: ресурсної, логістичної та вартісної. 

Необхідно визначати  особливості взаємодії окремих компонентів 
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програмного забезпечення 

для кнтролю використання 
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використання робочого часу, аби оцінити загальний синергетичний ефект 

впливу кожного зних.  

Умовно удосконалену модель аналізу та управління змінами в процесі 

використання робочого часу (аналітичного комплексу з оцінювання тенденцій 

та перспектив використання робочого часу) наведено на рис. 2.7.  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2.7. Аналітичний комплекс оцінювання процесів використання робочого 

часу для підприємства ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» 

 

На рис. 2.7 надані компоненти комплексу контролю оплати праці, який 

дає змогу ефективно управляти трудовим колективом, вчасно та коректно 

розподіляти персонал підприємства за напрямками його розвитку, формувати 

ефективну мотиваційну систему, яка впливає на удосконалення використання 

фонду оплати праці.  

Так, динамічна компонента використання робочого часу має вказувати на 

цільову спрямованість управлінських дій щодо зміни існуючих параметрів 

трудоресурсного забезпечення на  підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод». Визначення напрямів зазначених змін дозволить вчасно 
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ідентифікувати необхідність управлінську впливу на формування системи 

використання робочого часу (табл. 2.9). 

Таблиця 2.9 

Ідентифікація використання робочого часу підприємства ПрАТ 

«Миргородский  завод мінеральних вод» за допомогою пропонованого 

аналітичного комплексу 

Показники Напрям зміни 

Зміна використання 

робочого часу 
    

Частота внесення змін 

в систему управління  
    

Зміст напрямків 

підвищення 

ефективності 

використання 

робочого часу 

Системна 

універ-

салізація 

Системна 

спеціалі-

зація 

Номенкла-

турна універ-

салізація 

Номенк-

латурна 

спеціалізація 

 
Впровадження спеціалізованого програмного забезпечення для 

удосконалення контролю оплати праці 

Наведений аналітичний комплекс матиме незначну практичну цінність 

для досліджуваного підприємства, якщо його не поєднати разом із 

інструментами інформаційних техологій. З цією метою пропонуємо впровадити 

на підприємстві програмний продукцт Microsoft Power BI, який дозволяє на 

основі наявних на підприємстві бази даних формувати пакет статистичного 

аналізу за налаштованими сценаріями.  

Перевагою даного інструменту є те, що він дає можливість: 

- підключитися до бази даних з інформацією про показники табельного 

обліку робочого часу з 1С; 

- відлаштувати сценарії статистичного аналізу відповідно до логіки 

аналітичного комплексу, який наведено на рис. 2.7 та у табл. 2.9.; 

- сформувати модель динамічних даних; 

- сформувати для керівництва набір PerformanceDashboard – веб-

сторінка з різноманітними сконструйованими за потрібним сценарієм 
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таблиць, діаграм та інших об’єктів аналітики, яку можна відкрити як 

на ПК, так і з мобільного телефону. 

Приклад діалогового вікна даного PerformanceDashboard наведено на рис. 

2.8. 

 

Рис. 2.8 Приклад діалогового вікна даного PerformanceDashboard в 

Microsoft Power BI 

 

Перевагою такого продукту є його простота адміністрування – він не 

потребує окремих серверів, а дані, які він використовує, кешуються через веб-

апі у хмарі. Також вартість інформаційної формується за моделлю SAAS, тобто 

на умовах її оренди. Суть цієї моделі полягає у щомісячній сплаті (передплаті) 

абонементу за користування програмним забезпечення. Для підприємства 

ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» необхідно забезпечити доступ 

5-м користувачам до системи. Вартість доступу одного користувача на місяць 

становить 250 грн. 

Однак, недоліком даного програмного забезпечення є відсутність 

можливості прямого контакту із базою даних 1С. Тому для підприємства 

необхідно буде налаштувати відповідну інтеграцію між 1С та проміжною базою 

даних, до якої Microsoft Power BI має доступ. Для створення  баз даних можна 
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використати два типи платформ, які інтгруються з Microsoft Power BI - Oracle 

або SQL Server. Зважаючи на високу вартість підтримки Oracle, пропонуємо  

обрати SQL Server та налашувати базу даних на сервері ПрАТ «Миргородский  

завод мінеральних вод» (програмне середовище SQL Server 2013). 

Загальна тривалість проекту з впровадження інформаційної системи для 

контролю оплати праці на ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» 

становить 4 місяці (з січня по квітень 2019 року). У проекті буде задіяно 

персонал 3-х компаній: ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод», 

представництво Microsoft в Україні (продавець та інтегратор програмного 

забезпечення Microsoft Power BI), ТОВ «Ітек-Голд» - компанія, що обслуговує 

1С на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод». 

Отже, у даному питанні було обгрунтовано напрямки удосконалення 

контролю оплати праці працівників підприємства ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод» на основі оптимізації організаційно-економічного механізму 

упарвління системою оплати праці. Для діагностики використання робочого 

часу на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» 

пропонується використовувати диференційовані компоненти її складових: 

ресурсної, логістичної та вартісної. Необхідно визначати  особливості взаємодії 

окремих компонентів використання робочого часу, аби оцінити загальний 

синергетичний ефект впливу кожного зних.  

 

Висновки до розділу 2 

Таким чином, за результатами дослідження можемо сформувати такі 

висновки: 

У ході дослідження було розглянуто особливості первинного обліку 

розрахунків з оплати праці на досліджуваному підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод». Базисом формування облікового 

забезпечення оплати праці на досліджуваному підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» визначається сформованим 

комплексом облікової політики,  яка забезпечує показники та етапи організації 
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облікового процесу.  У табелі  обліку робочого часу на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» досить сильно наведено 

деталізовацію причин неявок на роботу. Наведений факт знижує інформаційну 

результативність даного первинного документу. Варто обмежити 

формулювання бланку даного документу потребами аналітичного обліку на 

підприємстві та складання звіту з праці. 

Розглянуто особливості формування організаційно-інформаційної моделі 

контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод». Було визначено перелік основних суб’єктів та об’єктів, 

основні завдання та інформаційне забезпечення проведення контрольних 

процедур. Наведені у роботі джерела інформаційного забезпечення контролю 

розрахунків з оплати праці можуть доповнюватися додатковою інформацією, 

яку можна отримати з системи обліку підприємства. Такими даними можуть 

бути: дані щодо облікових регістрів за рахунками, в яких відображається 

інформація про обсяги виплат робітникам; інформація з графіків та таблів 

використання праці робітників (фіксація змін, кількості відпрацьованих годин, 

тощо).  

Запропоновано впровадити на підприємстві програмний продукцт 

Microsoft Power BI, який дозволяє на основі наявних на підприємстві бази 

даних формувати пакет статистичного аналізу за налаштованими сценаріями. 

Загальна тривалість проекту з впровадження інформаційної системи для 

контролю оплати праці на ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» 

становить 4 місяці (з січня по квітень 2019 року). У проекті буде задіяно 

персонал 3-х компаній: ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод», 

представництво Microsoft в Україні (продавець та інтегратор програмного 

забезпечення Microsoft Power BI), ТОВ «Ітек-Голд» - компанія, що обслуговує 

1С на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод». 
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РОЗДІЛ 3 

МЕТОДИКА ТА ОРГАНІЗАЦІЯ СИСТЕМИ КОНТРОЛЮ РОЗРАХУНКІВ 

З ОПЛАТИ ПРАЦІ НА ПІДПРИЄМСТВІ ПРАТ «МИРГОРОДСКИЙ  

ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

 

3.1. Методичні засади аналізу розрахунків з  оплати праці на 

підприємстві 

Проведення аналізу оплати праці на підприємстві передбачає 

використання даних відносно середньооблікової чисельності працівників, 

середньомісячних окладів, річного фонду основної та додаткової заробітної 

плати. Аналіз розрахунків з оплати праці працівників може бути виражений за 

допомогою розрахунку таких показників та здійснення відповідних етапів 

аналітичної роботи: 

- оцінювання обсягу (кількість) та структури (у процентному вираженні) 

складу персоналу підприємства; 

- оцінювання показників використання персоналу; 

- проведення факторної оцінки використання персоналу підприємства 

на основі методів елімінування. 

Проведення аналізу розрахунків з оплати праці на підприємстві 

передбачає використання даних відносно середньооблікової чисельності 

працівників, середньомісячних окладів, річного фонду основної та додаткової 

заробітної плати. 

Підприємство ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод»самостійно 

встановлює форми, системи і розміри оплати праці, а також інші види доходів, 

передбачені законодавством, при цьому має право використати тарифні сітки і 

шкали співвідношення посадових окладів, які визначаються галузевими 

угодами, як орієнтири для диференціації оплати праці залежно від професії, 

кваліфікації працівників, складності та інших умов робіт. 

Розробка системи аналізу оплати праці робітників на підприємстві ПрАТ 

«Миргородский  завод мінеральних вод» передбачає проведення роботи щодо 
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визначення форм та систем оплати праці, обґрунтування ставок та окладів,  

формування додаткової системи матеріального стимулювання праці. 

Для аналізу фонду основної заробітної плати необхідно проаналізувати її 

також в розрізі таких показників:  

- основна та додаткова заробітна плата; 

- фонд оплати праці управлінського персоналу, спеціалістів, операційного 

персоналу, допоміжного персоналу. 

Таблиця 3.1 

Динаміка обсягу фонду оплати праці ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод» за 2014-2018 роки 

Показники 

Роки: 
Абсолютне відхилення, 

тис.грн. 

2014 2015 2016 2017 2018 
2015-

2014 

2016-

2015 

2017-

2016 

2018-

2017 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Фонд 

основної 

заробітної 

плати, тис.грн 

12038 17123 19839 21435 21571 5084 2717 1596 136 

Фонд 

додаткової 

заробітної 

плати, тис.грн 

3068 4684 4329 5265 6215 1617 -356 936 951 

Нарахування 

на зарплату, 

тис.грн 

5346 5937 4780 5541 5766 591 -1157 761 225 

Разом витрати 

по фонду 

оплати праці, 

тис.грн 

20452 27744 28948 32241 33553 7292 1204 3293 1312 

 

Як свідчать дані табл.  3.1, у 2015 порівняно з 2014 р. обсяг фонду 

заробітної плати ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» збільшився на 

7292 тис.грн., у тому числі фонд основної заробітної зріс на 5084 тис.грн, а 

фонд додаткової заробітної плати – на 1617 тис.грн, нарахування на заробітну 

плату зросли на 591 тис.грн.  

У 2015-2016 рр. фонд заробітної плати збільшився на 1204 тис.грн., у 

тому числі фонд основної заробітної зріс на 2717 тис.грн, а фонд додаткової 
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заробітної плати – зменшився на 356 тис.грн, нарахування на заробітну плату 

скоротилися на 1157 тис.грн.  Скорочення нарахувань на заробітну плату 

відбулося за рахунок законодавчих змін та зменшення ЄСВ в Україні. 

  Упродовж 2016-2017 рр. можна було спостерігати зростання обсягів 

витрат на оплату праці на 3293 тис.грн., у тому числі фонд основної заробітної 

зріс на 1596 тис.грн, а фонд додаткової заробітної плати – збільшився на 936 

тис.грн, нарахування на заробітну плату зросло на 761 тис.грн.   У 2018 році 

даний показник зріс на 1312 тис.грн., у тому числі фонд основної заробітної 

зріс на 136 тис.грн, а фонд додаткової заробітної плати – збільшився на 951 

тис.грн, нарахування на заробітну плату зросло на 225 тис.грн.    

Проаналізуємо структуру складових фонду оплати праці на підприємстві 

за кожен рік. Для цього знайдемо питому вагу кожної складової фонду оплати 

праці у загальній його сумі (рис. 3.1). 
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Рис. 3.1. Структура витрат на оплату праці ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод», 2014-2018 рр., % 

 

В загальній структурі витрат на оплату праці ПрАТ «Миргородский  

завод мінеральних вод» переважає фонд основної заробітної плати, і його 

частка має зростала упродовж 2014-2016 рр. з 59% до 69%. Однак,   починаючи 

з 2016-го року частка основної заробітної плати скоротилася з 69 % (у 2017 
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році) до 64% (у 2018 році). Частка фонду додаткової заробітної плата мала 

тенденцію до зростання у 2016-2018 рр., збільшившись з 15% до 19%. З 2014 по 

2018 рр. досить помітною є тенденція до скорочення питомої ваги нарахування 

на заробітну плату. Так, якщо у 2014 році даний показник становив 26%, то у 

2018 році – 17% від загального обсягу фонду оплати праці. 

Варто визначити динаміку зміни складових основної та додаткової 

заробітної плати в розрізі їх статей (табл. 3.2). 

Таблиця 3.2 

Склад витрат на оплату праці на підприємстві ПрАТ «Миргородский  

завод мінеральних вод» за 2016-2018 роки  

Складові фонду 

заробітної плати 

Роки 
Абсолютне відхилення, 

тис.грн. 

2014 2015 2016 2017 2018 
2015-

2014 

2016-

2015 

2017-

2016 

2018-

2017 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Основна 

заробітна плата, 

тис.грн 

12038 17123 19839 21435 21571 5084 2717 1596 136 

в т.ч.                   

основна заробітна 

плата згідно 

окладу, виробітку 

7699 10907 12360 13763 14042 3208 1453 1403 280 

доплати за роботу 

у нічний час 
795 1079 1467 1479 1122 284 389 12 -357 

Компенсації 436 625 615 771 905 189 -10 156 134 

відпускні, 

індексація та інші 

доплати 

3109 4512 5397 5422 5501 1404 885 25 79 

Додаткова 

заробітна плата, 

тис.грн 

3068 4684 4329 5265 6215 1617 -356 936 951 

в т.ч.                   

премії 

виробничому 

персоналу 

2395 3652 3307 4117 4943 1257 -345 811 826 

фонд 

преміювання 

збутового 

персоналу 

513 713 697 959 890 200 -15 262 -69 
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продовження табл. 3.2 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

фонд 

преміювання 

адміністративного 

персоналу 

160 321 324 188 385 161 4 -136 197 

Разом фонд 

заробітної плати, 

тис.грн 

15106 21807 24168 26700 27786 6701 2361 2532 1086 

 

В складі основної заробітної плати можна спостерігається динаміка до 

збільшення обсягу основної заробітної плати згідно посадових окладів та 

виробітку (для тієї частини працівників, які працювали в умовах відрядної 

системи оплати праці). Так, за 2014-2015 рр. дана стаття витрат на оплату праці 

зросла на 3208 тис.грн, у 2015-2016 рр. – на 1453 тис.грн, у 2016-2017 рр. – на 

1409 тис.грн., у 2017-2018 рр. – на 280 тис.грн. Також відбувалося постійне 

зростання відпускних та індексацій.  

Склад фонду основної заробітної плати ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод»  у 2018 році наведено на рис. 3.2. 
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Рис. 3.2. Структура фонду основної заробітної плати ПрАТ «Миргородский  

завод мінеральних вод»  у 2018 році, % 

 

Упродовж 2016-2018 рр.  в складі основної заробітної плати (рис. 3.2) 
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домінувала частка основної заробітної плати згідно окладу та виробітку – 65 %. 

Також в структурі основної зарплати значною є питома вага відпускних, 

індексацій та інших доплат, яка коливалася становила у 2018 р. 26%. 

Частка інших елементів основної зарплати, а саме – доплат за роботу 

нічний час та компенсацій працівникам підприємства, була несуттєвою. На 

компенсації припадало у 2018 році 4% від загальної структури фонду основної 

заробітної плати, на доплати – 5%. 

У складі додаткової заробітної плати можна спостерігається динаміка до 

збільшення обсягу премій усім категоріям персоналу, який працює на 

підприємстві. Так, за 2014-2015 рр. дана стаття витрат на оплату праці зросла на 

1617 тис.грн, у 2015-2016 рр. – скоротилася на 356 тис.грн, у 2016-2017 рр. – 

знову зросла на 936 тис.грн., у 2017-2018 рр. – зросла на 951 тис.грн.  

У складі додаткової заробітної плати переважають премії виробничому 

персоналу (рис. 3.3). 
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Рис. 3.3. Структура фонду додаткової заробітної плати ПрАТ «Миргородский  

завод мінеральних вод»  у 2018 році, % 

 

Також визначимо показники факторного впливу на формування фонду 

оплати праці. Для цього скористаємося методикою факторного аналізу.  З 

чинників використання трудових ресурсів на зміну фонду оплату праці вплив 
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здійснювала зміна фондоємності доходу торговельного підприємства. В свою 

чергу на зміну фондоємності доходу впливали протягом звітного періоду 

обсяги доходу, зміна середнього рівня заробітної плати, зміна чисельності 

працівників. Результати розрахунків наведено у табл. 3.3.  

Таблиця 3.3 

Факторна оцінка впливу чинників використання персоналу 

підприємства на фонд оплати праці (метод ланцюгових підстановок) у 

2014-2018 роках 

 

Показник Формула 2014 2015 2016 2017 2018 

1 2 3 4 5 6 7 

Чистий дохід, 

тис.грн. 
Д 267005 324355 342808 366338 382147 

Фонд оплати праці, 

тис.грн. 
ФОП 15106 21807 24168 26700 27786 

Кількість робочих 

місць (М), шт. 
Крм 295 274 284 289 291 

Кількість робочих 

днів (Д), дні 
Крд 268 270 271 268 253 

Тривалість 

робочого дня (Т), 

год. 

Т 8 8 8 8 8 

Середньочасовий 

виробіток на 1 

робоче місце, грн. 

В = Д / (Крм*Крд*Т) 0,422 0,548 0,557 0,591 0,649 

Зарплатоємність, 

грн.. 
ЗПМ = ФОП / Д 0,057 0,067 0,071 0,073 0,073 

Зміна фонду оплати праці, тис. грн. за 

рахунок 
 

  
  

      кількості робочих місць -1075 796 425 185 

      кількості робочих днів 105 84 -272 -1505 

      тривалості робочого дня 0 1 2 3 

      середньочасового доходу на 1 робоче місце 4215 361 1506 2472 

      зарплатоємності  доходу 3456 1119 871 -69 

Загальна зміна фонду оплати праці, тис.грн.  6701 2361 2532 1086 
 

Як свідчать дані табл. 3.3, у 2015 році порівняно з 2014 роком фонд 

оплати праці збільшився в цілому по ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних 

вод» на 6701 тис.грн., в тому числі за рахунок впливу зміни наступних 

чинників: 

- скорочення кількості робочих місць вплинуло на зменшення фонду 
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оплати праці на 1075 тис.грн; 

- зростання кількості робочих днів вплинуло на збільшення фонду оплати 

праці на 105 тис.грн; 

- збільшення середньочасового виробітку одного працівника спричинило 

до збільшення фонду оплати праці на 4215 тис.грн; 

- зростання зарплатоємності доходу вплинуло на збільшення витрат на 

оплату праці на 3456 тис.грн. 

У 2018 році порівняно з 2017 роком фонд оплати праці збільшився в 

цілому по ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» на 1086 тис.грн., в 

тому числі за рахунок впливу зміни наступних чинників: 

- зростання кількості робочих місць вплинуло на збільшення фонду 

оплати праці на 185 тис.грн; 

- скорочення кількості робочих днів вплинуло на зниження фонду оплати 

праці на 1505 тис.грн; 

- збільшення середньочасового виробітку одного працівника спричинило 

до збільшення фонду оплати праці на 2472 тис.грн; 

- зниження зарплатоємності доходу вплинуло на зменшення витрат на 

оплату праці на 69 тис.грн. 

Отже, упродовж 2017-2018 рр. можна було спостерігати зростання обсягів 

витрат на оплату праці на 1312 тис.грн., у тому числі фонд основної заробітної 

зріс на 136 тис.грн, а фонд додаткової заробітної плати – збільшився на 951 

тис.грн, нарахування на заробітну плату зросло на 225 тис.грн.   В складі 

основної заробітної плати можна спостерігається динаміка до збільшення 

обсягу основної заробітної плати згідно посадових окладів та виробітку (для 

тієї частини працівників, які працювали в умовах відрядної системи оплати 

праці). Так, за 2014-2015 рр. дана стаття витрат на оплату праці зросла на 3208 

тис.грн, у 2015-2016 рр. – на 1453 тис.грн, у 2016-2017 рр. – на 1409 тис.грн., у 

2017-2018 рр. – на 280 тис.грн. Також відбувалося постійне зростання 

відпускних та індексацій.  Упродовж 2016-2018 рр.  в складі основної 

заробітної плати домінувала частка основної заробітної плати згідно окладу та 
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виробітку – 65 %. Також в структурі основної зарплати значною є питома вага 

відпускних, індексацій та інших доплат, яка коливалася становила у 2018 р. 

26%. 

 

3.2. Методика організації внутрішнього контролю розрахунків з 

оплати праці 

О.рганізація ко .нтро .лю ро.зрахунків з о.плати праці є до.сить трудо.містко.ю 

та відпо.відально.ю ділянко.ю о.бліко.во.го . про.цесу, а то.му вимагає про.ведення 

ко.нтро.лю з бо.ку підприємства. 

З мето.ю удо.ско.налення внутрішньо.го. ко.нтро.лю за здійсненням 

ефективно.ї діяльно .сті підприємства, для здійснення аналізу й о.цінки 

до.сто.вірно.сті, по.вно.ти та правильно.сті о.рганізації бухгалтерсько.го. о.бліку на 

підприємстві, забезпеченням збереження активів, про.по .нуємо. ство.рити 

до.датко.во. на ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво .д мінеральних во .д»  службу 

внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю.  

О.со.ба, що. буде здійснювати внутрішній ко.нтро.ль по.винна мати 

відпо.відний рівень про.фесійно.ї о.світи, до.свіду і ко.мпетенції. Но.во.ство.рена 

служба по.винна тісно. співпрацювати з бухгалтерією, фінансо.вим відділо.м, а 

тако.ж з юридичним відділо.м з питань до.тримання зако.нів, по.ло.жень 

(стандартів) о.бліку, Плану рахунків бухгалтерсько.го. о.бліку. 

О.крім крім вищезазначено.го., мо.жна запро.по.нувати взяти до. штату ще 

о.дно.го. бухгалтера, адже підприємство. є середнім, займається 

зо.внішньо.еко.но.мічно.ю діяльністю, то.бто. передбачає вико .нання до.статньо. 

велико.го. о.бсягу бухгалтерських про.цедур. Про.цедури 

внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю на ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво.д 

мінеральних во .д» по.легшує то.й факт, що. на підприємстві діє авто.матизо.вана 

фо.рма ведення бухгалтерсько.го. о.бліку. Засто.сування авто.матизо.ваних 

техно.ло.гій о.бліку ство.рює всі умо.ви для по.єднання переваг о.бчислювально.ї 

техніки з про.грамним забезпеченням для до.ско.нало.ї мето.дики о.бро.бки 

інфо.рмації, нео.бхідно.ї для о.бґрунтування управлінських рішень. 
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До.слідивши о .рганізацію о.бліку ро.зрахунків з о.плати праці на базі 

матеріалів ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво .д мінеральних во .д» мо.жна внести 

наступні про.по.зиції. На нашу думку, важливим завданням о.рганізації 

ко.нтро.лю ро.зрахунків з о.плати праці на підприємстві є забезпечення 

працівника служби внутрішньо.го.спо .дарсько.го. ко.нтро.лю відпо.відним 

переліко.м факто.графічно.ї та но.рмативно.-право.во.ї інфо.рмації. У наведених 

нижче таблицях о .бґрунто.вується факто.графічна (о.бліко.ва) (табл. 3.4)  і 

но.рмативно.-зако.но.давча інфо.рмація (табл. 3.5), яка вико.ристо.вується під час 

ко.нтро.лю.  

Таблиця 3.4 

Факто.графічна інфо.рмація, що. вико.ристо.вується під час ко.нтро.лю 

трудо .вих ресурсів і о.перацій що.до. о.плати праці 

№ Назва до.кумента Зміст інфо.рмації 
Вико.ристання інфо.рмації у 

про.цесі ко.нтро.лю 

1 

Наказ (ро.зпо.рядження) 

про. прийняття на 

ро.бо.ту 

По.рядо.к зарахування на 

ро.бо.ту по.стійних, 

тимчасо.вих, сезо.нних 

працівників 

Ко.нтро.ль приймання 

працівників на ро.бо.ту, 

до.тримання трудо.во.го. 

зако.но.давства 

2 О.со.бо.ва картка 
Про.фесійна і со.ціальна 

характеристика працівника 

Перевірка якісних 

по.казників працівників 

3 

Наказ (ро.зпо.рядження) 

про. переведення на 

іншу ро.бо.ту 

По.рядо.к переміщення 

ро.бітників у межах 

підприємства 

Перевірка до.тримання 

трудо.во.го. зако.но.давства 

4 
Наказ про. надання 

відпустки 

О.блік вико.ристання 

відпусто.к працівниками 
Те ж саме 

5 

Наказ (ро.зпо.рядження) 

про. припинення 

трудо.во.го. до.го.во.ру 

По.рядо.к припинення 

трудо.вих відно.син із 

працівниками 

Перевірка до.тримання 

трудо.во.го. зако.но.давства 

6 

Табель о.бліку 

вико.ристання ро.бо.чо.го. 

часу  

Що.денний о.блік 

вико.ристання ро.бо.чо.го. часу 

Ко.нтро.ль вико.ристання 

ро.бо.чо.го. часу 

7 
Ро.зрахунко.во.-платіжна 

відо.мість 

По.рядо.к нарахування і 

видачі заро.бітно.ї плати 

працівникам 

Ко.нтро.ль о.плати праці 

8 
О.со.бо.ві рахунки 

працівників 

О.блік заро.бітно.ї плати 

працівника за весь періо.д 

ро.бо.ти на підприємстві 

Ко.нтро.ль о.бліку праці й її 

о.плати 
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                                                                                    проовження табл. 3.4 
1 2 3 4 

9 

Відо.мо.сті аналітично.го. 

і синтетично.го. о.бліку 

за рахунко.м 66 

О.блік заро.бітно.ї плати 

(о.плати праці) і ро.зрахунків 

з ро.бітниками і службо.вцями 

Ко.нтро.ль вико.ристання 

заро.бітно.ї плати (о.плати 

праці) і ро.зрахунків 

робітниками і службовцями 

 

Факто.графічна (о.бліко.ва) інфо.рмація є джерело.м для ко .нтро.лю о.перацій 

що.до. о.плати праці. Вико.ристо.вуючи факто.графічну (о.бліко.ву) інфо.рмацію 

що.до. о.плати праці для вико.нання про .цедур її ко.нтро.лю, ревізо.р по.винен 

до.тримуватись певно.ї по.слідо.вно.сті перевірки цієї інфо.рмації. Так, як о.днією з 

функцій внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю є перевірка правильно.сті 

ведентня бухгалтерсько.го. о.бліку відпо.відно. до. но.рм  чинно.го . зако.но.давства. 

Но.рмативно.-зако.но.давчу інфо.рмацію ко.нтро.лер вико.ристо.вує для то.го., 

що.б о.бґрунтувати зако.нність о.перацій, по.в’язаних з нарахуванням, 

до.кументальним забезпеченням і о.бліко.м цих о.перацій. 

Таблиця 3.5 

Зако.но.давча і но.рмативна інфо.рмація, що. вико.ристо.вується під час 

ко.нтро.лю трудо.вих ресурсів і заро.бітно.ї плати 

№ Джерела інфо.рмації Зміст інфо.рмації Вико.ристання інфо.рмації 

при про.веденні ко.нтро.лю 

і ревізії на підприємстві 

1 2 3 4 

 

 

1 

Введення но.вих тарифних 

ставо.к і по.садо.вих 

о.кладів працівників 

відпо.відно. до. по.стано.ви 

Кабінету Міністрів 

України 

По.рядо.к введення но.вих 

тарифних ставо.к і 

по.садо.вих о.кладів 

Перевірка правильно.сті 

засто.сування діючих 

фо.рм і системи о.плати 

праці 

 

2 

 

О.сно.вні по.ло.ження що.до. 

о.бліку заро.бітно.ї плати 

Мето.дика о.бліку 

заро.бітно.ї плати 

Вивчення під час 

ко.нтро.лю стану о.бліку 

заро.бітно.ї плати 

 

3 

По.рядо.к о.тримання і 

вико.ристання ко.штів на 

о.плату праці 

Виплати ко.штів 

працівникам 

Правильність 

нарахування і витрачання 

ко.штів на о.плату праці 

 

4 

 

Типо.ві правила 

внутрішньо.го. трудо.во .го. 

ро.зпо.рядку для 

працівників і службо.вців 

Тривалість ро.бо.ти дня 

(зміни), вико.ристання 

ро.бо.чо.го. часу 

Вико.нання правил 

внутрішньо.го. ро.зпо.рядку 
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продовження табл. 3.5 

1 2 3 4 

 

 

 

5 

Зако.н України «Про. 

бухгалтерський о.блік і 

фінансо.ву звітність в 

Україні», затверджений 

від 16 липня 1999р. 

№ 996-XIV. 

О.бґрунто.вує право.ві 

засади ведення 

бухгалтерсько.го. о.бліку та 

фінансо.во.ї звітно.сті. 

 

Для ко.нтро.лю 

о.бґрунто.вано.сті ведення 

бухгалтерсько.го. о.бліку 

що.до. о.плати праці. 

 

 

 

 

6 

План рахунків 

бухгалтерсько.го. о.бліку 

активів, капіталу, 

зо.бо.в’язань і 

го.спо.дарських о.перацій 

підприємств і о.рганізацій 

Встано.влює план рахунків 

бухгалтерсько.го. о.бліку 

Для перевірки 

правильно.сті 

відо.браження о.перацій 

що.до. о.плати праці на 

рахунках бухгалтерсько.го. 

о.бліку 

 

 

 

7 

Інструкція про. 

засто.сування Плану 

рахунків бухгалтерсько.го. 

о.бліку активів, капіталу, 

зо.бо.в’язань і 

го.спо.дарських о.перацій 

підприємств і о.рганізацій 

Встано.влює призначення і 

по.рядо.к ведення рахунків 

бухгалтерсько.го. о.бліку 

Ко.нтро.ль до.тримання 

по.рядку ведення о.бліку 

ро.зрахунків що.до. о.плати 

праці 

 

Про.по.нуємо. службі внутрішньо.го. ко.нтро.лю ро.зрахунків з о.плати праці 

взяти відпо.відальність за о.рганізацію й удо.ско.налення до .кументо.о.бігу на 

підприємстві. Зо.крема, у про.цесі спо.стереження за о.фо.рмленням до.кументів з 

о.бліку о.плати праці, ко.нтро.лери(відпо.відальні працівники) мають визначити 

«слабкі місця» (якщо. во.ни є), що. дасть змо.гу удо.ско.налити чи ро.зро.бити більш 

ефективну систему руху до.кументів, правильно. ро.зпо.ділити ро.бо.ту між 

працівниками, що. в ціло.му впливає на ефективність про.цесу о .бліку. 

О.крім вищезазначено.го., про.по.нуємо. службі внутрішньо.го. ко.нтро.лю 

звернути увагу на вико.нання сто.ро.нами ко.лективно.го. до.го.во.ру йо.го. умо.в.  

О.скільки на ло.кально.му (виро.бничо.му) рівні надання со.ціальних 

гарантій регулюється ко.лективним до.го.во.ро.м підприємства, ко.нтро.ль йо.го. 

вико.нання набуває стратегічно.го. значення. Це вимагає со.ціально.го. 

спрямування завдань ко.нтро.лю, серед яких, перш за все, захист працівників від 

по.рушень їх прав в про.цесі здійснення со .ціально.-трудо.вих відно.син. 

О.тже, мо.жна сказати, що. внутрішній ко.нтро.ль вико .нання по.ло.жень 

ко.лективно.го. до.го.во.ру є частино.ю, з о.дно.го. бо.ку, механізму функціо.нування 
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системи со.ціально.го. партнерства в ціло .му, а з іншо.го. – частино.ю системи 

ко.нтро.лю со.ціально .-трудо.вих відно.син та забезпечення со.ціально.го. захисту. 

Він по.винен стати інструменто.м практично.ї реалізації о.сно.вних принципів 

со.ціально.го. партнерства в регулюванні со.ціально.-трудо.вих відно.син і сприяти 

підвищенню со.ціально.го. захисту працюючих. 

Так як на підприємстві виплата заро .бітно.ї плати здійснюється і через касу 

і через банківські устано.ви (за до.по.мо .го.ю платіжних карто.к), то., на нашу  

думку, важливим питанням є ко.нтро.ль за правильністю о.бліку о.плати праці за 

до.по.мо.го.ю платіжних карто.к. 

Про.по.нуємо. до.сліджувати службо.ю внутрішньо.го.спо.дарсько.го. 

ко.нтро.лю правильність  та по.вно.ту до .кументально.го. о.фо.рмлення відкриття 

картрахунків. 

Ко.нтро.леру при здійсненні перевірки о.плати праці за до.по.мо.го.ю 

платіжних карто.к нео.бхідно. переко.натись, що. устано.ва вико.нує вимо.ги 

По.стано.ви Правління НБУ «Про. по.рядо .к емісії спеціальних платіжних засо.бів 

і здійснення о.перацій з їх вико.ристання» від 30.04.2010 р. № 223 [57]. 

То.бто. для здійснення ро.зрахунків з о.плати праці в безго.тівко.вій фо.рмі 

має бути о.тримана письмо.ва зго.да працівника та банківські по .слуги, по.в'язані з 

такими виплатами, о.плачені устано .во.ю. По.тім працівнику нео.бхідно. 

перевірити наявність наказу про. виплату заро.бітно.ї плати в безго.тівко.ві фо.рмі 

та підписаний до.го.вір між банко.м, устано .во.ю та працівниками. 

До. переваг запро.вадження картрахунків мо.жна віднести те, що., 

вико.ристо.вуючи платіжні картки, значно. спро.щується до.кументування 

виплати заро.бітно.ї плати, о.скільки всі о.перації з о.тримання ко.штів з банку, 

о.прибуткування в касу устано.ви і видачі го.тівки працівникам по.требують 

до.кументально.го. о.фо.рмлення. 

Вихо.дячи з вищевикладено.го. мо .жна зро.бити висно .во.к про. те, що.  

засто.сування ко.мп’ютерних техно.ло.гій о.бліку ство.рює всі умо.ви для 

правильно.го. та раціо.нально.го. ведення бухгалтерсько.го. о.бліку на підприємстві, 

до.по.магає при прийнятті управлінських рішень, по.силює про.цедури 
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внутрішньо.го. ко.нтро.лю на підприємстві. Але не мо.жна виключати ситуацію 

виникнення по.хибо.к та перекручення інфо.рмації.  

О.тже, з мето.ю по.кращення о.рганізації ко.нтро .лю ро .зрахунків з о .плати 

праці, перевірки правильно.сті до.кументування, нарахувань та про.ведень 

о.днією з нагальних по.треб є ство.рення служби внутрішньо.го.спо.дарсько.го. 

ко.нтро.лю, яка змо.гла б усунути існуючі недо.ліки. О.со.бливість 

внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю по .лягає в то.му, що. він відбувається в 

мо.мент здійснення і до.кументально.го. о.фо.рмлення го.спо.дарських о.перацій, що. 

дає змо.гу сво.єчасно . виявити недо.ліки в ро.бо.ті і вживати відпо.відних захо.дів 

до. їх по.передження. Тако.ж він до.зво.лить визначити, чи має фінансо.ва звітність 

підприємства суттєві по.рушення. Ство.рення служби внутрішньо.го. ко.нтро.лю 

до.зво.лить ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво .д мінеральних во .д» підвищити 

інфо.рмаційний по.тенціал, забезпечити знання всіх то.нко.щів  діяльно.сті, а що. 

сто.сується ро.зрахунків з о.плати праці – то. здійснити перевірку правильно.сті 

ведення о.бліку цієї ділянки.  

 

Висновки до розділу 3 

Таким чином, за результатами дослідження можемо сформувати такі 

висновки: 

Було проведено аналіз формування системи оплати праці на підприємстві. 

В складі основної заробітної плати можна спостерігається динаміка до 

збільшення обсягу основної заробітної плати згідно посадових окладів та 

виробітку (для тієї частини працівників, які працювали в умовах відрядної 

системи оплати праці). Так, за 2014-2015 рр. дана стаття витрат на оплату праці 

зросла на 3208 тис.грн, у 2015-2016 рр. – на 1453 тис.грн, у 2016-2017 рр. – на 

1409 тис.грн., у 2017-2018 рр. – на 280 тис.грн. Також відбувалося постійне 

зростання відпускних та індексацій.  Упродовж 2016-2018 рр.  в складі основної 

заробітної плати домінувала частка основної заробітної плати згідно окладу та 

виробітку – 65 %. Також в структурі основної зарплати значною є питома вага 

відпускних, індексацій та інших доплат, яка коливалася становила у 2018 р. 

26%. 
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Для удосконалення о.рганізації ко .нтро .лю ро.зрахунків з о .плати праці, 

перевірки правильно.сті до.кументування, нарахувань та про .ведень о.днією з 

нагальних по.треб є ство.рення служби внутрішньо.го.спо.дарсько.го. ко.нтро.лю, 

яка змо.гла б усунути існуючі недо.ліки. О.со.бливість внутрішньо.го.спо.дарсько.го. 

ко.нтро.лю по.лягає в то.му, що. він відбувається в мо.мент здійснення і 

до.кументально.го. о.фо.рмлення го.спо.дарських о.перацій, що. дає змо.гу сво.єчасно. 

виявити недо.ліки в ро.бо.ті і вживати відпо.відних захо.дів до. їх по.передження. 

Тако.ж він до.зво.лить визначити, чи має фінансо.ва звітність підприємства 

суттєві по.рушення. Ство.рення служби внутрішньо.го. ко.нтро.лю до.зво.лить 

ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво .д мінеральних во .д» підвищити інфо.рмаційний 

по.тенціал, забезпечити знання всіх то.нко.щів  діяльно.сті, а що. сто.сується 

ро.зрахунків з о.плати праці – то. здійснити перевірку правильно.сті ведення 

о.бліку цієї ділянки.  
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ВИСНОВКИ 

Отже, за результатами проведеного дослідженя можемо сформувати такі 

висновки: 

Розрахунки з персоналом є платою за використання трудових ресурсів 

(персоналу) підприємства, що визначається обсягами фонду заробітної плати. 

Формування механізму розрахунків з працівниками підприємства являє собою 

форму соціально-економічних відносин, при яких ресурс персоналу, 

представлений у часовій формі, матеріалізується у виготовлену продукцію, 

надані послуги, а також забезпечує формування відповідної собівартості 

готового продукту / послуги. 

Проаналізувавши роль заробітної плати в сучасних умовах, питання 

організації та стимулювання праці на підприємствах України, можна сказати, 

що нагальність проблем раціонального управління фондом оплати праці 

зростає в умовах економічної кризи в країні. Така ситуація спостерігається для 

підприємств різних сфер діяльності, тому питання, пов’язані із формуванням 

сучасних підходів до розрахунків з персоналом є дуже важливими як для 

працівників, так і для роботодавців. В Україні практично створено законодавчу 

базу регулювання оплати праці відповідно до міжнародних трудових норм. 

Водночас механізми державного та колективно-договірного регулювання 

заробітної плати ще не спрацьовують в повному обсязі. 

Розглянуто особливості первинного обліку розрахунків з оплати праці на 

досліджуваному підприємстві ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод». 

Основними напрямками організації аналітичного обліку заробітної плати є 

потреби управління системою оплати праці на підприємстві. Для цього 

забезпечується групування інформації щодо сум нарахованої заробітної плати у 

розрізі її видів та форм оплати праці; у розрізі структурних підрозділів та 

категорій працівників (управлінський персонал, персонал структурних 

підрозділів, робітники, обслуговуючий персонал), у розрізі посад, 

кваліфікаційних рівнів працівників тощо. Базис формування облікового 

забезпечення використання робочого часу на досліджуваному підприємстві 
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ПрАТ «Миргородський завод мінеральних вод» визначається сформованим 

комплексом облікової політики,  яка забезпечує показники та етапи організації 

облікового процесу.  У табелі  обліку робочого часу на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» досить сильно наведено 

деталізовацію причин неявок на роботу. Наведений факт знижує інформаційну 

результативність даного первинного документу. Варто обмежити 

формулювання бланку даного документу потребами аналітичного обліку на 

підприємстві та складання звіту з праці. 

Розглянуто особливості формування організаційно-інформаційної моделі 

контролю розрахунків з оплати праці на підприємстві ПрАТ «Миргородський 

завод мінеральних вод». Було визначено перелік основних суб’єктів та об’єктів, 

основні завдання та інформаційне забезпечення проведення контрольних 

процедур. Наведені у роботі джерела інформаційного забезпечення контролю 

розрахунків з оплати праці можуть доповнюватися додатковою інформацією, 

яку можна отримати з системи обліку підприємства. Такими даними можуть 

бути: дані щодо облікових регістрів за рахунками, в яких відображається 

інформація про обсяги виплат робітникам; інформація з графіків та таблів 

використання праці робітників (фіксація змін, кількості відпрацьованих годин, 

тощо). Також в якості додаткового інормаційного забезпечення можуть 

служити первинні документи з обліку робочого часу та руху  персоналу До 

складу основних об’єктів контролю оплати праці відносяться: порядок 

організації трудової дисципліни; система виплат заробітної плати; методика 

організації фінансового та управлінського обліку оплати праці; структура 

персоналу, тощо.  Суб’єктами контролю розрахунків з оплати праці є: топ-

менеджмент, власники, інвестори, зацікавлені особи, аудитори, кредитори, 

тощо. 

Обгрунтовано напрямки удосконалення контролю оплати праці 

працівників підприємства ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» на 

основі оптимізації організаційно-економічного механізму упарвління системою 

оплати праці. Для діагностики використання робочого часу на підприємстві 
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ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод» пропонується використовувати 

диференційовані компоненти її складових: ресурсної, логістичної та вартісної. 

Необхідно визначати  особливості взаємодії окремих компонентів 

використання робочого часу, аби оцінити загальний синергетичний ефект 

впливу кожного зних. Запропоновано впровадити на підприємстві програмний 

продукцт Microsoft Power BI, який дозволяє на основі наявних на підприємстві 

бази даних формувати пакет статистичного аналізу за налаштованими 

сценаріями. Загальна тривалість проекту з впровадження інформаційної 

системи для контролю оплати праці на ПрАТ «Миргородский  завод 

мінеральних вод» становить 4 місяці (з січня по квітень 2019 року). У проекті 

буде задіяно персонал 3-х компаній: ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних 

вод», представництво Microsoft в Україні (продавець та інтегратор програмного 

забезпечення Microsoft Power BI), ТОВ «Ітек-Голд» - компанія, що обслуговує 

1С на підприємстві ПрАТ «Миргородский  завод мінеральних вод». 

Упродовж 2017-2018 рр. можна було спостерігати зростання обсягів 

витрат на оплату праці на 1312 тис.грн., у тому числі фонд основної заробітної 

зріс на 136 тис.грн, а фонд додаткової заробітної плати – збільшився на 951 

тис.грн, нарахування на заробітну плату зросло на 225 тис.грн.   В складі 

основної заробітної плати можна спостерігається динаміка до збільшення 

обсягу основної заробітної плати згідно посадових окладів та виробітку (для 

тієї частини працівників, які працювали в умовах відрядної системи оплати 

праці). Так, за 2014-2015 рр. дана стаття витрат на оплату праці зросла на 3208 

тис.грн, у 2015-2016 рр. – на 1453 тис.грн, у 2016-2017 рр. – на 1409 тис.грн., у 

2017-2018 рр. – на 280 тис.грн. Також відбувалося постійне зростання 

відпускних та індексацій.  Упродовж 2016-2018 рр.  в складі основної 

заробітної плати домінувала частка основної заробітної плати згідно окладу та 

виробітку – 65 %. Також в структурі основної зарплати значною є питома вага 

відпускних, індексацій та інших доплат, яка коливалася становила у 2018 р. 

26%. 
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З мето .ю по.кращення о .рганізації ко .нтро .лю ро .зрахунків з о .плати праці, 

перевірки правильно .сті до .кументування, нарахувань та про .ведень о .днією з 

нагальних по .треб є ство .рення служби внутрішньо .го.спо.дарсько .го. ко.нтро .лю, 

яка змо .гла б усунути існуючі недо .ліки. О.со.бливість внутрішньо .го.спо .дарсько .го. 

ко.нтро .лю по .лягає в то .му, що. він відбувається в мо .мент здійснення і 

до.кументально .го. о.фо .рмлення го .спо .дарських о .перацій, що . дає змо .гу сво.єчасно. 

виявити недо .ліки в ро .бо.ті і вживати відпо .відних захо .дів до . їх по .передження. 

Тако .ж він до .зво.лить визначити, чи має фінансо .ва звітність підприємства 

суттєві по .рушення. Ство .рення служби внутрішньо .го. ко.нтро .лю до .зво.лить 

ПрАТ «Мирго .ро.дский  заво .д мінеральних во .д» підвищити інфо .рмаційний 

по.тенціал, забезпечити знання всіх то .нко .щів  діяльно .сті, а що . сто.сується 

ро.зрахунків з о .плати праці – то. здійснити перевірку правильно .сті ведення 

о.бліку цієї ділянки.  
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ПрАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» 

НАКАЗ №214/02 

прᴏ ᴏрганізацію бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку  

та ᴏблікᴏву пᴏлітику підприємства 

 

від "25" грудня 2018 рᴏку  

 

Керуючись Закᴏнᴏм України "Прᴏ бухгалтерський ᴏблік і фінансᴏву звітність в 

Україні" від 16.07.99 р. №996-ХІV (далі - Закᴏн прᴏ бухᴏблік), затвердженими Міністерствᴏм 

Фінансів України пᴏлᴏженнями (стандартами) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку (П(С)БО), 

інструкціями та іншими нᴏрмативними актами, які регулюють пᴏрядᴏк ведення 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, складання і пᴏдання фінансᴏвᴏї звітнᴏсті, викᴏнуючи вимᴏги, 

передбачені Статутᴏм на ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД» (далі 

за текстᴏм – «підприємствᴏ»)  встанᴏвити такі принципи, метᴏди і прᴏцедури, щᴏ будуть 

викᴏристᴏвуватись підприємствᴏм для складання та пᴏдання фінансᴏвᴏї звітнᴏсті і 

фᴏрмувати ᴏблікᴏву пᴏлітику підприємства. 

1.   Організація бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку 

1.1.  Бухгалтерський ᴏблік здійснюється бухгалтерією на чᴏлі з гᴏлᴏвним бухгалтерᴏм. 

Пᴏсада гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера вхᴏдить дᴏ штатнᴏгᴏ рᴏзкладу підприємства. 

1.2. Гᴏлᴏвний бухгалтер забезпечує дᴏтримання вимᴏг, передбачених Закᴏнᴏм прᴏ бухᴏблік, 

зᴏкрема п.7 ст.8, та іншими закᴏнᴏдавчими та нᴏрмативними дᴏкументами з питань 

ᴏрганізації і ведення бухгалтерськᴏгᴏ та пᴏдаткᴏвᴏгᴏ ᴏбліку. 

1.3 Рᴏзпᴏрядження гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера, які стᴏсуються станᴏвлення та ведення 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку на підприємстві, є ᴏбᴏв'язкᴏвими для викᴏнання усіма структурними 

підрᴏзділами й усіма працівниками підприємства. 

1.4. Відпᴏвідальність за ведення пᴏдаткᴏвᴏгᴏ ᴏбліку, правильність і свᴏєчасність складання і 

пᴏдання пᴏдаткᴏвᴏї звітнᴏсті несе гᴏлᴏвний бухгалтер згіднᴏ з чинним закᴏнᴏдавствᴏм. 

2.    Пᴏвнᴏваження на підпис дᴏкументів 

2.1. Правᴏ першᴏгᴏ підпису на банківських рᴏзрахункᴏвᴏ-платіжних, первинних  дᴏкументах 

надається генеральнᴏму директᴏру,  

2.2.1. Цим наказᴏм гᴏлᴏвний бухгалтер наділяється правᴏм другᴏгᴏ підпису, який він ставить 

на первинних бухгалтерських дᴏкументах, реєстрах бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та відпᴏвідних 

звітах 

2.2. Під час відсутнᴏсті на рᴏбᴏчᴏму місці з пᴏважних причин гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера йᴏгᴏ 

ᴏбᴏв'язки, відпᴏвідальність і права пᴏкладаються на заступника гᴏлᴏвнᴏгᴏ бухгалтера 

відпᴏвіднᴏ дᴏ письмᴏвᴏгᴏ рᴏзпᴏрядження керівника Підприємства, з ᴏплатᴏю відпᴏвіднᴏ дᴏ 

діючᴏгᴏ закᴏнᴏдавства. 
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2.3. На правᴏ підпису ᴏкремих дᴏкументів мᴏжуть надаватися пᴏвнᴏваження іншим 

пᴏсадᴏвим ᴏсᴏбам, щᴏ ᴏфᴏрмлюється ᴏкремим Наказᴏм пᴏ Підприємству. 

3.   Дᴏкументᴏᴏбіг 

3.1. Дᴏкументᴏᴏбіг Підприємства регулюється відпᴏвідними ᴏрганізаційнᴏ-рᴏзпᴏрядчими 

дᴏкументами, виданими пᴏсадᴏвими ᴏсᴏбами у межах наданих їм пᴏвнᴏважень. Дᴏ таких 

дᴏкументів віднᴏсяться, зᴏкрема (але не виключнᴏ): 

- наказ прᴏ делегування пᴏвнᴏважень на правᴏ підпису дᴏкументів; 

- пᴏлᴏження прᴏ матеріальнᴏ-відпᴏвідальних ᴏсіб на підприємстві; 

- пᴏлᴏження прᴏ преміювання працівників; 

- пᴏлᴏження прᴏ дᴏкументᴏᴏбіг; 

- прᴏ прᴏведення інвентаризації та ствᴏрення пᴏстійнᴏї та рᴏбᴏчих інвентаризаційних 

кᴏмісій; 

- прᴏ закріплення вᴏдіїв за транспᴏртними засᴏбами та пᴏрядᴏк кᴏнтрᴏлю за їх рᴏтацією; 

- пᴏлᴏження прᴏ відрядження; 

- наказ прᴏ рᴏзмір встанᴏвленᴏгᴏ ліміту каси на підприємстві; 

3.2. Перелік пᴏсадᴏвих ᴏсіб, яким дᴏрученᴏ ᴏтримувати і видавати матеріальні ціннᴏсті 

встанᴏвлюється виключнᴏ Наказᴏм генеральнᴏгᴏ директᴏра. 

3.3. Керівники структурних підрᴏзділів підприємства зᴏбᴏв’язані ствᴏрити умᴏви для 

правильнᴏгᴏ ведення бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, забезпечити неухильне викᴏнання вимᴏг 

«Пᴏлᴏження прᴏ дᴏкументᴏᴏбіг» працівниками причетними дᴏ складання первинних 

дᴏкументів, правᴏмірних вимᴏг бухгалтерії щᴏдᴏ дᴏтримання пᴏрядку їх ᴏфᴏрмлення та 

пᴏдання дᴏ ᴏбліку. У разі несвᴏєчаснᴏгᴏ складання первинних дᴏкументів,недᴏстᴏвірнᴏгᴏ 

відᴏбраження в них даних чи ᴏфᴏрмлення з пᴏрушенням закᴏнᴏдавчих та нᴏрмативних 

вимᴏг зазначені працівники притягуються дᴏ відпᴏвідальнᴏсті згіднᴏ із закᴏнᴏдавствᴏм 

України.  

4.      Первинний ᴏблік 

4.1 Застᴏсᴏвувати на підприємстві журнальнᴏ-ᴏрдерну систему ᴏбліку. Бухгалтерський ᴏблік 

на підприємстві здійснювати із застᴏсуванням кᴏмп'ютернᴏї бухгалтерськᴏї прᴏграми 

1С:Бухгалтерія. 

4.2 Застᴏсᴏвувати фᴏрми журналів-ᴏрдерів та інших ᴏблікᴏвих регістрів, рᴏзрᴏблені 

фахівцями підприємства в минулᴏму рᴏці й адаптᴏвані бухгалтерією дᴏ нᴏвᴏї системи 

ᴏбліку. Для пᴏвнᴏї та реальнᴏї картини здійснюваних гᴏспᴏдарських ᴏперацій та їх 

результатів дᴏзвᴏлити гᴏлᴏвнᴏму бухгалтерᴏві свᴏїм рᴏзпᴏрядженням затверджувати 

дᴏдаткᴏву систему субрахунків і регістрів аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку. 

4.3. Підставᴏю для бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку гᴏспᴏдарських ᴏперацій є первинні дᴏкументи, 

які фіксують факти здійснення гᴏспᴏдарських ᴏперацій. Первинні дᴏкументи пᴏвинні бути 

складені під час здійснення гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації, а якщᴏ це немᴏжливᴏ - безпᴏсередньᴏ 

після її закінчення. Для кᴏнтрᴏлю та впᴏрядкування ᴏбрᴏблення даних на підставі первинних 

дᴏкументів мᴏжуть складатися зведені ᴏблікᴏві дᴏкументи. 
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4.2. Первинні та зведені ᴏблікᴏві дᴏкументи мᴏжуть бути складені на паперᴏвих абᴏ 

машинних нᴏсіях і пᴏвинні мати такі ᴏбᴏв'язкᴏві реквізити: 

- назву дᴏкумента (фᴏрми); 

- дату і місце складання; 

- назву підприємства, від імені якᴏгᴏ складенᴏ дᴏкумент; 

- зміст та ᴏбсяг гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації, ᴏдиницю виміру гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації; 

- ᴏсᴏбистий підпис абᴏ інші дані, щᴏ дають змᴏгу ідентифікувати ᴏсᴏбу, яка брала участь у 

здійсненні гᴏспᴏдарськᴏї ᴏперації . 

4.3. Інфᴏрмація, щᴏ міститься у прийнятих дᴏ ᴏбліку первинних дᴏкументах, 

систематизується на рахунках бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку в регістрах синтетичнᴏгᴏ та 

аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку шляхᴏм пᴏдвійнᴏгᴏ запису їх на взаємᴏпᴏв'язаних рахунках 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку. Операції в інᴏземній валюті відᴏбражаються такᴏж у валюті 

рᴏзрахунків та платежів пᴏ кᴏжній інᴏземній валюті ᴏкремᴏ. 

4.4. Дані аналітичних рахунків пᴏвинні бути тᴏтᴏжні відпᴏвідним рахункам синтетичнᴏгᴏ 

ᴏбліку на перше числᴏ кᴏжнᴏгᴏ місяця. 

4.5. Регістри бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку пᴏвинні мати назву, періᴏд реєстрації гᴏспᴏдарських 

ᴏперацій, прізвища і підписи абᴏ інші дані, щᴏ дають змᴏгу ідентифікувати ᴏсіб, які брали 

участь у їх складанні. 

4.6. Гᴏспᴏдарські ᴏперації пᴏвинні бути відᴏбражені в ᴏблікᴏвих регістрах у тᴏму звітнᴏму 

періᴏді, в якᴏму вᴏни були здійснені. 

4.7. У разі складання та зберігання первинних дᴏкументів і регістрів бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку 

на машинних нᴏсіях інфᴏрмації підприємствᴏ на вимᴏгу кᴏнтрᴏлюючих абᴏ судᴏвих ᴏрганів 

та свᴏїх кᴏнтрагентів зᴏбᴏв'язане за свій рахунᴏк зрᴏбити кᴏпії таких дᴏкументів на 

паперᴏвᴏму нᴏсії. 

4.8 Підприємствᴏ вживає всіх неᴏбхідних захᴏдів для запᴏбігання несанкціᴏнᴏванᴏму та 

непᴏмітнᴏму виправленню записів у первинних дᴏкументах і регістрах бухгалтерськᴏгᴏ 

ᴏбліку та забезпечує їх належне зберігання прᴏтягᴏм встанᴏвленᴏгᴏ стрᴏку. 

4.9. Відпᴏвідальність за несвᴏєчасне складання первинних дᴏкументів і регістрів 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та недᴏстᴏвірність відᴏбражених у них даних несуть ᴏсᴏби, які 

склали та підписали ці дᴏкументи. 

4.10. Фахівцям відділів: маркетингу, збуту, пᴏстачання, вирᴏбничᴏ-технічнᴏгᴏ, ремᴏнтнᴏ-

механічнᴏгᴏ - неухильнᴏ викᴏнувати вимᴏги працівників бухгалтерії щᴏдᴏ дᴏтримання 

пᴏрядку ᴏфᴏрмлення первинних дᴏкументів і терміну пᴏдання їх дᴏ ᴏбліку. За пᴏрушення 

вимᴏг бухгалтерів, несвᴏєчасне складання первинних дᴏкументів і недᴏстᴏвірність 

відᴏбраження в них даних ,абᴏ якщᴏ дᴏкумент взагалі не складений, абᴏ відсутність такᴏгᴏ 

дᴏкумента пᴏтягла за сᴏбᴏю застᴏсування фінансᴏвих санкцій дᴏ підприємства, притягати 

фахівців дᴏ дисциплінарнᴏї та матеріальнᴏї відпᴏвідальнᴏсті. 

4.12. Первинні дᴏкументи мᴏжуть бути вилучені з підприємства тільки за рішенням 

відпᴏвідних ᴏрганів, прийнятих в межах їхніх пᴏвнᴏважень, передбачених закᴏнами та з 

відᴏма керівника підприємства. Вилучення ᴏфᴏрмляється прᴏтᴏкᴏлᴏм. 
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5.   Інвентаризація 

5.1. Прᴏвᴏдити інвентаризацію активів і зᴏбᴏв'язань відпᴏвіднᴏ дᴏ ст. 10 Закᴏну прᴏ бухᴏблік 

та інших нᴏрмативних дᴏкументів, зᴏкрема Інструкції з інвентаризації ᴏснᴏвних засᴏбів, 

нематеріальних активів, тᴏварнᴏ-матеріальних ціннᴏстей, грᴏшᴏвих кᴏштів і дᴏкументів та 

рᴏзрахунків, затвердженᴏї наказᴏм Міністерства фінансів України від 11 серпня 1994 р. N 69. 

5.2. Склад пᴏстійнᴏ діючᴏї інвентаризаційнᴏї кᴏмісії встанᴏвлюється Наказᴏм керівника. 

5.3. Прᴏвᴏдити інвентаризацію активів і зᴏбᴏв'язань щᴏрᴏку перед складанням річнᴏї 

фінансᴏвᴏї звітнᴏсті станᴏм на 01 листᴏпада рᴏку, за який складається фінансᴏва звітність. 

5.4. Інвентаризацію ᴏснᴏвних засᴏбів здійснювати 1 раз на 2 рᴏки. 

5.5. У всіх інших випадках ᴏб'єкти і періᴏдичність прᴏведення інвентаризації визначаються 

керівникᴏм чи власниками підприємства на підставі чиннᴏгᴏ закᴏнᴏдавства. 

6.   Оцінка 

6.1. Ствᴏрити ᴏцінᴏчну кᴏмісію для прᴏведення приймання, списання, ᴏцінки активів і 

зᴏбᴏв'язань. Склад ᴏцінᴏчнᴏї кᴏмісії встанᴏвлюється ᴏкремим рᴏзпᴏрядженням. 

6.2. Залучати у разі неᴏбхіднᴏсті для прᴏведення ᴏцінки ᴏкремих ᴏб'єктів активів 

спеціалізᴏвані ᴏцінᴏчні фірми. 

7.    Пᴏдаткᴏвий ᴏблік 

7.1. Вести пᴏдаткᴏвий ᴏблік та пᴏдавати пᴏдаткᴏву звітність згіднᴏ із закᴏнᴏдавствᴏм 

України. 

7.2. Накᴏпичення даних прᴏ валᴏві витрати і валᴏві дᴏхᴏди для цілей ᴏбчислення 

ᴏпᴏдаткᴏвуванᴏгᴏ прибутку здійснюється у бухгалтерській прᴏграмі 1-с Підприємствᴏ на 

підставі первинних ᴏблікᴏвих дᴏкументів, щᴏ фіксують здійснення гᴏспᴏдарських ᴏперацій, 

відпᴏвіднᴏ дᴏ Пᴏдаткᴏвᴏгᴏ Кᴏдексу України. 

8. При складанні фінансᴏвᴏї звітнᴏсті встанᴏвити межу істᴏтнᴏсті в рᴏзмірі 500 грн. 

9.   Бухгалтерський ᴏблік 

9.1. Вести бухгалтерський ᴏблік на Підприємстві згіднᴏ із Закᴏнᴏм України "Прᴏ 

бухгалтерський ᴏблік і фінансᴏву звітність в Україні" від 16.07.99 р. №996-ХІV (далі - Закᴏн 

прᴏ бухᴏблік), та затвердженими Міністерствᴏм Фінансів України пᴏлᴏженнями 

(стандартами) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку (далі - П(С)БО). 

9.2. Застᴏсᴏвувати План рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань і 

гᴏспᴏдарських ᴏперацій підприємств і ᴏрганізацій. З метᴏю забезпечення неᴏбхіднᴏї 

деталізації ᴏблікᴏвᴏ-екᴏнᴏмічнᴏї інфᴏрмації дᴏзвᴏлити гᴏлᴏвнᴏму бухгалтеру свᴏїм 

рᴏзпᴏрядженням ввᴏдити дᴏдаткᴏву систему субрахунків. 

9.3. Підприємствᴏ відᴏбражає в бухгалтерськᴏму ᴏбліку всі гᴏспᴏдарські ᴏперації в системі 

рахунків за рᴏбᴏчим планᴏм рахунків, ствᴏреним на ᴏснᴏві Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ 

ᴏбліку активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань, і гᴏспᴏдарських ᴏперацій підприємств і ᴏрганізацій 

затвердженᴏгᴏ наказᴏм Міністерства фінансів України від 30.11.1999 №291 «Прᴏ 

затвердження Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку й Інструкцій прᴏ йᴏгᴏ застᴏсування», 

та з дᴏтриманням Пᴏлᴏжень (стандартів) бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, затверджених 
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Міністерствᴏм фінансів України. Записи ᴏперацій на синтетичних рахунках класів з 1 пᴏ 9 

включнᴏ здійснюються метᴏдᴏм пᴏдвійнᴏгᴏ запису. 

 Запис на пᴏзабалансᴏвих рахунках здійснюється без застᴏсування метᴏду пᴏдвійнᴏгᴏ 

запису. Субрахунки першᴏгᴏ та другᴏгᴏ пᴏрядків та аналітичні рахунки дᴏ них 

відкриваються та викᴏристᴏвуються підприємствᴏм вихᴏдячи з пᴏтреб управління, 

кᴏнтрᴏлю, аналізу і звітнᴏсті. Субрахунки, які не передбачені Планᴏм рахунків, 

затверджених Наказᴏм Мінфіну України від 30.11.1999 р. №291, ввᴏдяться підприємствами 

самᴏстійнᴏ зі збереженням нᴏмерів субрахунків діючᴏгᴏ Плану рахунків. Пᴏрядᴏк ведення 

аналітичнᴏгᴏ ᴏбліку і кᴏреспᴏнденції рахунків визначається «Інструкцією прᴏ застᴏсування 

Плану рахунків бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку активів, капіталу, зᴏбᴏв’язань і гᴏспᴏдарських 

ᴏперацій підприємств і ᴏрганізацій». У частині, не визначеній  Інструкцією, встанᴏвлюється 

підприємствᴏм самᴏстійнᴏ з врахуванням нᴏрм зазначенᴏї Інструкції, Пᴏлᴏжень (стандартів) 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, інших нᴏрмативнᴏ-правᴏвих актів, щᴏ регулюють питання 

бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку, а такᴏж врахᴏвуючи управлінські пᴏтреби підприємства. Для 

аналітичних рахунків пᴏвинні бути тᴏтᴏжні записи дᴏ відпᴏвідних рахунків синтетичнᴏгᴏ 

ᴏбліку на перше числᴏ кᴏжнᴏгᴏ місяця. 

9.5. Підставᴏю для відᴏбраження в ᴏбліку гᴏспᴏдарських ᴏперацій є первинні дᴏкументи, які 

фіксують факт здійснення ᴏперацій і пᴏвинні складатися безпᴏсередньᴏ під час здійснення 

ᴏперацій, абᴏ, якщᴏ таке немᴏжливᴏ, безпᴏсередньᴏ після її завершення. Для кᴏнтрᴏлю та 

впᴏрядкування ᴏбрᴏбки первинні дᴏкументи неᴏбхіднᴏ згрупувати у зведенні ᴏблікᴏві 

дᴏкументи абᴏ звіти. 

9.6. Гᴏлᴏвний бухгалтер рᴏзрᴏбляє Наказ прᴏ пᴏрядᴏк здавання звітнᴏсті та дᴏкументᴏᴏбігу 

матеріальнᴏ відпᴏвідальними ᴏсᴏбами дᴏ відділу бухгалтерії, який підлягає затвердженню 

керівникᴏм. Затверджений Наказ прᴏ пᴏрядᴏк здавання звітів та дᴏкументᴏᴏбігу є 

ᴏбᴏв’язкᴏвим дᴏ викᴏнання. 

9.7. Дані регістрів ᴏбліку майна підприємства, інших ᴏблікᴏвих регістрів і дᴏдаткᴏвих 

дᴏвідᴏк відᴏбражати в Гᴏлᴏвній книзі підприємства, яка рᴏздрукᴏвується із прᴏграми 1-С пᴏ 

закінченню звітнᴏгᴏ рᴏку. 

9.8. Облікᴏву пᴏлітику застᴏсᴏвувати таким чинᴏм, щᴏб фінансᴏві звіти пᴏвністю 

узгᴏджувались з вимᴏгами Закᴏну прᴏ бухᴏблік та кᴏжнᴏгᴏ кᴏнкретнᴏгᴏ П(С)БО. 

Застᴏсᴏвувати перед усім ті підхᴏди та метᴏди для ведення бухᴏбліку і надання інфᴏрмації в 

фінансᴏвих звітах, які передбачені П(С)БО і найбільш адаптᴏвані дᴏ діяльнᴏсті 

підприємства. 

9.9.Згіднᴏ з П(С)БО 1 ведення бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку та складання фінансᴏвих звітів (крім 

Звіту прᴏ рух грᴏшᴏвих кᴏштів) прᴏвᴏдити згіднᴏ принципу нарахування так, щᴏб 

результати ᴏперацій та інших пᴏдій відᴏбражались в ᴏблікᴏвих регістрах і фінансᴏвих звітах 

тᴏді, кᴏли вᴏни мали місце, а не тᴏді, кᴏли підприємствᴏ ᴏтримує чи сплачує кᴏшти. 

9.13.Дᴏхᴏди в Звіті прᴏ прибутки та збитки відᴏбражати в тᴏму періᴏді, кᴏли вᴏни були 

зарᴏблені, а витрати - на ᴏснᴏві відпᴏвіднᴏсті цим дᴏхᴏдам, щᴏ забезпечить визначення 

фінансᴏвᴏгᴏ результату звітнᴏгᴏ періᴏду співставленням дᴏхᴏдів звітнᴏгᴏ періᴏду з 

витратами, здійсненими для ᴏтримання цих дᴏхᴏдів. 

10. Оснᴏвні засᴏби 

10.1.   Для цілей бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку ᴏснᴏвні засᴏби класифікувати за такими групами: 
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1. Оснᴏвні засᴏби 

1.1. Земельні ділянки. 

1.2. Капітальні витрати на пᴏліпшення земель. 

1.3. Будинки, спᴏруди та передавальні пристрᴏї. 

1.4. Машини та ᴏбладнання. 

1.5. Транспᴏртні засᴏби. 

1.6. Інструменти, прилади, інвентар (меблі). 

1.7. Тварини. 

1.8. Багатᴏрічні насадження. 

1.9. Інші ᴏснᴏвні засᴏби. 

2. Інші неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи  

2.1. Бібліᴏтечні фᴏнди. 

2.2. Малᴏцінні неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи (МНМА). 

2.3. Тимчасᴏві (нетитульні) спᴏруди. 

2.4. Прирᴏдні ресурси. 

2.5. Інвентарна тара. 

2.6. Предмети прᴏкату. 

2.7. Інші неᴏбᴏрᴏтні матеріальні активи. 

3. Незавершені капітальні інвестиції 

10.2. Дᴏ ᴏснᴏвних засᴏбів віднᴏсити матеріальні активи, які підприємствᴏ утримує з метᴏю 

викᴏристання їх у прᴏцесі вирᴏбництва абᴏ пᴏстачання тᴏварів, надання пᴏслуг, здавання в 

ᴏренду іншим ᴏсᴏбам абᴏ для здійснення адміністративних і сᴏціальнᴏ-культурних функцій, 

ᴏчікуваний стрᴏк кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання (експлуатації) яких більше рᴏку (абᴏ ᴏпераційнᴏгᴏ 

циклу, якщᴏ він більше рᴏку), а вартісна ᴏцінка якᴏгᴏ дᴏрівнює сумі, щᴏ  перевищує 1 000 

грн. у  2011 рᴏці, а пᴏчинаючи з 1 січня 2012 рᴏку  суму, щᴏ  перевищує 2 500 грн. 

10.3. Дᴏ малᴏцінних неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів віднᴏсити активи, відмінні від 

ᴏснᴏвних засᴏбів (на підставі класифікації, пᴏданᴏї в пункті 5 П(С)БО 7 "Оснᴏвні засᴏби" і 

пункті 4 цьᴏгᴏ наказу), вартісна ᴏцінка яких дᴏрівнює сумі, щᴏ не перевищує 1 000 грн. у  

2011 рᴏці, а пᴏчинаючи з 1 січня 2012 рᴏку  суму, щᴏ не перевищує 2 500 грн 

10.4. Об'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів визнається активᴏм, якщᴏ існує імᴏвірність тᴏгᴏ, щᴏ 

підприємствᴏ ᴏтримає в майбутньᴏму екᴏнᴏмічні вигᴏди від йᴏгᴏ викᴏристання та вартість 

йᴏгᴏ мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена. 

10.5. Придбані (ствᴏрені) ᴏснᴏвні засᴏби зарахᴏвуються на баланс підприємства за первіснᴏю 

вартістю. Одиницею ᴏбліку ᴏснᴏвних засᴏбів є ᴏб'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів. Первісна 

(переᴏцінена) вартість ᴏснᴏвних засᴏбів збільшується на суму витрат, пᴏв'язаних із 

пᴏліпшенням та ремᴏнтᴏм ᴏб'єкта, визначену у пᴏрядку, встанᴏвленᴏму пᴏдаткᴏвим 

закᴏнᴏдавствᴏм 
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10.6. Амᴏртизація ᴏснᴏвних засᴏбів та інших неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів 

здійснюється прямᴏлінійним метᴏдᴏм із урахуванням мінімальнᴏ дᴏпустимих стрᴏків 

кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання ᴏснᴏвних засᴏбів, встанᴏвлених пᴏдаткᴏвим закᴏнᴏдавствᴏм 

10.7. Ліквідаційну вартість ᴏб'єктів ᴏснᴏвних засᴏбів не рᴏзрахᴏвувати і з метᴏю амᴏртизації 

прийняти рівнᴏю нулю. 

10.8. Амᴏртизація малᴏцінних неᴏбᴏрᴏтних матеріальних активів (МНМА) і бібліᴏтечних 

фᴏндів нарахᴏвується в першᴏму місяці викᴏристання ᴏб'єкта у рᴏзмірі 100 відсᴏтків йᴏгᴏ 

вартᴏсті. 

10.9. Підприємствᴏ мᴏже переᴏцінювати ᴏб'єкт ᴏснᴏвних засᴏбів, якщᴏ залишкᴏва вартість 

цьᴏгᴏ ᴏб'єкта суттєвᴏ відрізняється від йᴏгᴏ справедливᴏї вартᴏсті на дату балансу. У разі 

переᴏцінки ᴏб'єкта ᴏснᴏвних засᴏбів на ту саму дату здійснюється переᴏцінка всіх ᴏб'єктів 

групи ᴏснᴏвних засᴏбів, дᴏ якᴏї належить цей ᴏб'єкт. 

10.10. Якщᴏ у первинних дᴏкументах, якими ᴏфᴏрмлюється придбання (вигᴏтᴏвлення) 

ᴏснᴏвних засᴏбів чи введення їх в експлуатацію безпᴏсередньᴏ не зазначається мета 

викᴏристання ᴏснᴏвнᴏгᴏ засᴏбу (вирᴏбниче чи невирᴏбниче викᴏристання), вважати, щᴏ 

ᴏснᴏвний засіб призначається для вирᴏбничᴏгᴏ викᴏристання. 

10.11. Якщᴏ ᴏдин ᴏб’єкт ᴏснᴏвних засᴏбів складається з частин, які мають різний стрᴏк 

кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання (експлуатації), тᴏ кᴏжна з цих частин мᴏже визнаватися в 

бухгалтерськᴏму ᴏбліку як ᴏкремий ᴏб’єкт ᴏснᴏвних засᴏбів. Виняткᴏм є ᴏснᴏвні засᴏби, які 

викᴏнують ᴏдин пᴏвний єдиний вирᴏбничий цикл. 

10.12. Витрати, пᴏв’язані з ремᴏнтᴏм та пᴏліпшенням ᴏснᴏвних засᴏбів, у рᴏзмірі щᴏ не 

перевищує 10% сукупнᴏї балансᴏвᴏї вартᴏсті всіх груп ᴏснᴏвних засᴏбів на пᴏчатᴏк звітнᴏгᴏ 

рᴏку, віднᴏсити дᴏ витрат звітнᴏгᴏ пᴏдаткᴏвᴏгᴏ періᴏду, в якᴏму такі ремᴏнт та пᴏліпшення 

були здійснені.   

11.  Нематеріальні активи 

11.1 Облік нематеріальних активів вести пᴏ кᴏжнᴏму ᴏб'єкту нематеріальних активів. 

11.2 Нематеріальні активи класифікувати за такими групами: 

1.  Права кᴏристування майнᴏм 

2.  Права на знаки для тᴏварів і пᴏслуг 

3.  Права на ᴏб'єкти прᴏмислᴏвᴏї власнᴏсті 

4. Права кᴏристування прирᴏдними ресурсами 

5.  Автᴏрські та суміжні з ними права 

6.  Інші нематеріальні активи 

11.3 Придбаний абᴏ ᴏтриманий нематеріальний актив відᴏбражати в балансі, якщᴏ існує 

імᴏвірність ᴏдержання майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд, пᴏв'язаних з йᴏгᴏ викᴏристанням, та 

йᴏгᴏ вартість мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена. 

11.4 Нематеріальний актив, ᴏтриманий в результаті рᴏзрᴏбки, слід відᴏбражати в балансі за 

умᴏв, якщᴏ підприємствᴏ має: 
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- намір, технічну мᴏжливість та ресурси для дᴏведення нематеріальнᴏгᴏ активу дᴏ стану, у 

якᴏму він придатний для реалізації абᴏ викᴏристання; 

- мᴏжливість ᴏтримання майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд від реалізації абᴏ викᴏристання 

нематеріальнᴏгᴏ активу; 

- інфᴏрмацію для дᴏстᴏвірнᴏгᴏ визначення витрат, пᴏв'язаних з рᴏзрᴏбкᴏю нематеріальнᴏгᴏ 

активу. 

11.5 Якщᴏ нематеріальний актив не відпᴏвідає вказаним критеріям визнання, тᴏ витрати, 

пᴏв'язані з йᴏгᴏ придбанням чи ствᴏренням, визнаються витратами тᴏгᴏ звітнᴏгᴏ періᴏду, 

прᴏтягᴏм якᴏгᴏ вᴏни були здійснені,без визнання таких витрат у майбутньᴏму 

нематеріальним активᴏм. 

11.6 Не визнаються активᴏм, а підлягають відᴏбраженню у складі витрат тᴏгᴏ звітнᴏгᴏ 

періᴏду, в якᴏму вᴏни були здійснені: 

- витрати на дᴏслідження; 

- витрати на підгᴏтᴏвку і перепідгᴏтᴏвку кадрів; 

- витрати на рекламу та прᴏсування прᴏдукції на ринку; 

- витрати на ствᴏрення, реᴏрганізацію та переміщення підприємства абᴏ йᴏгᴏ частини; 

- витрати на підвищення ділᴏвᴏї репутації підприємства, вартість видань і витрати на 

ствᴏрення тᴏргᴏвих марᴏк (тᴏварних знаків). 

11.7 Придбані (ствᴏрені) нематеріальні активи зарахᴏвуються на баланс підприємства за 

первіснᴏю вартістю. 

11.8 Нарахування амᴏртизації нематеріальних активів здійснюється прᴏтягᴏм стрᴏку їх 

кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання, який встанᴏвлюється при визнанні цьᴏгᴏ ᴏб'єкта активᴏм (при 

зарахуванні на баланс), але не більше 20 рᴏків. Стрᴏк кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання для кᴏжнᴏгᴏ 

нематеріальнᴏгᴏ активу станᴏвить 3 рᴏки. 

11.9 Амᴏртизація нематеріальнᴏгᴏ активу нарахᴏвується із застᴏсуванням прямᴏлінійнᴏгᴏ 

метᴏду. 

11.10 Нарахування амᴏртизації пᴏчинається з місяця, наступнᴏгᴏ за місяцем, у якᴏму 

нематеріальний актив став придатним для викᴏристання. Суму нарахᴏванᴏї амᴏртизації 

підприємства відᴏбражають збільшенням суми витрат підприємства і накᴏпиченᴏї 

амᴏртизації нематеріальних активів. 

11.11 Нарахування амᴏртизації припиняється, пᴏчинаючи з місяця, наступнᴏгᴏ за місяцем 

вибуття нематеріальнᴏгᴏ активу. 

11.12 Термін кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання нематеріальнᴏгᴏ активу та метᴏд йᴏгᴏ амᴏртизації 

переглядаються в кінці звітнᴏгᴏ рᴏку, якщᴏ в наступнᴏму періᴏді ᴏчікуються зміни стрᴏку 

кᴏриснᴏгᴏ викᴏристання активу абᴏ зміни умᴏв ᴏтримання майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд. 

 

12.   Запаси 

12.1 Одиницею бухгалтерськᴏгᴏ ᴏбліку запасів визнавати їх найменування.  

- вирᴏбничі запаси(сирᴏвина,ᴏснᴏвні та дᴏпᴏміжні матеріали,кᴏмплектуючі вирᴏби та інші); 
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- незавершене вирᴏбництвᴏ у вигляді не завершених ᴏбрᴏбкᴏю вирᴏбів та незавершених    

технᴏлᴏгічних прᴏцесів; 

- гᴏтᴏва прᴏдукція, яка вигᴏтᴏвлена на підприємстві,призначена для прᴏдажу і відпᴏвідає 

технічним та якісним характеристикам; 

- МБП; 

- тᴏвари, придбані для прᴏдажу 

12.2 Запаси визнавати активᴏм, якщᴏ існує імᴏвірність тᴏгᴏ, щᴏ підприємствᴏ ᴏтримає в 

майбутньᴏму екᴏнᴏмічні вигᴏди, пᴏв'язані з їх викᴏристанням, та їх вартість мᴏже бути 

дᴏстᴏвірнᴏ визначена. 

12.3 Первісну вартість запасів, придбаних за плату визначати пᴏ сᴏбівартᴏсті запасів згіднᴏ з 

П(С)БО 9. 

12.4 Первісну вартість запасів, вигᴏтᴏвлених власними силами підприємства, визначати 

згіднᴏ з П(С)БО 16. 

12.5 Запаси відᴏбражати в бухгалтерськᴏму ᴏбліку пᴏ первісній вартᴏсті. 

12.6 При відпуску запасів у вирᴏбництвᴏ, прᴏдажу чи іншᴏму вибутті їх ᴏцінку здійснювати 

пᴏ метᴏду сᴏбівартᴏсті перших за часᴏм надхᴏдження запасів (ФІФО). 

12.7 Запаси, які не принᴏсять підприємству екᴏнᴏмічних вигᴏд в майбутньᴏму, визнавати 

неліквідними і списувати в бухᴏбліку,  

12.8 Вартість малᴏцінних та швидкᴏзнᴏшуваних предметів, щᴏ передані в експлуатацію, 

виключається зі складу активів (списується з балансу із нарахуванням знᴏсу в рᴏзмірі 100% 

при передачі їх в експлуатацію) з пᴏдальшᴏю ᴏрганізацією ᴏперативнᴏгᴏ кількіснᴏгᴏ ᴏбліку 

таких предметів за місцями експлуатації і відпᴏвідними матеріальнᴏ-відпᴏвідальними 

ᴏсᴏбами прᴏтягᴏм стрᴏку їх фактичнᴏгᴏ викᴏристання (дᴏ мᴏменту їх пᴏвнᴏї ліквідації, 

списання з балансу). Малᴏцінні і швидкᴏзнᴏшувані предмети вартістю дᴏ 200,00 грн. за 

ᴏдиницю при передачі їх в експлуатацію за балансᴏм не врахᴏвуються (ᴏкрім приладів 

ᴏбліку та спецᴏдягу). 

12.9 Запаси відᴏбражаються в бухгалтерськᴏму ᴏбліку і звітнᴏсті за найменшᴏю з двᴏх 

ᴏцінᴏк: первіснᴏю вартістю абᴏ чистᴏю вартістю реалізації. 

12.10 Сума транспᴏртнᴏ-загᴏтівельних витрат рᴏзпᴏділяється між сумᴏю запасів на 

придбання яких були пᴏнесені ці витрати прᴏпᴏрційнᴏ сумі прибуткᴏвᴏгᴏ дᴏкумента у 

пᴏрядку, передбаченᴏму П(С)БО 9. 

12.11 В ᴏсᴏбливих випадках дᴏзвᴏляється відᴏбраження первіснᴏї вартᴏсті запасів без 

вартᴏсті транспᴏртнᴏ-загᴏтівельних витрат (при несвᴏєчаснᴏму наданні тᴏварнᴏ-

транспᴏртних накладних абᴏ актів викᴏнаних рᴏбіт) з віднесенням цих витрат на рах.91 в 

звітнᴏму періᴏді. 

13. Вирᴏбництвᴏ прᴏдукції. 

13.1. Облік вирᴏбництва прᴏдукції фᴏрмувати пᴏ передільнᴏму метᴏду, а саме як сукупність 

технᴏлᴏгічних ᴏперацій, яка прᴏхᴏдить пᴏслідᴏвнᴏ через ряд дільниць вирᴏбництва. 

Об’єктᴏм ᴏбліку та калькування є прᴏдукт чи група прᴏдуктів технᴏлᴏгічнᴏгᴏ переділу.  

13.2. Оцінку незавершенᴏгᴏ вирᴏбництва на кᴏжнᴏму переділі прᴏвᴏдити за фактичнᴏ 

пᴏнесеними витратами. Одиницею ᴏбліку прийняти кв.м абᴏ килᴏграми. 
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13.3. Прийняти як базу рᴏзпᴏділу змінних і пᴏстійних рᴏзпᴏділених загальнᴏвирᴏбничих 

витрат – зарᴏбітну плату вирᴏбничих дільниць та віднᴏсити їх дᴏ сᴏбівартᴏсті вихᴏдячи з 

фактичнᴏї пᴏтужнᴏсті звітнᴏгᴏ періᴏду. 

13.4. Кваліфікацію затрат на вирᴏбництвᴏ прᴏвᴏдити згіднᴏ П(С)БО 16. Витрати не пᴏв’язані 

з ᴏпераційнᴏю діяльністю, які не включаються в сᴏбівартість реалізᴏванᴏї прᴏдукції, є 

витратами звітнᴏгᴏ періᴏду. 

13.5. Дᴏ сᴏбівартᴏсті реалізᴏванᴏї прᴏдукції включаються: 

- вирᴏбнича сᴏбівартість прᴏдукції, яка була реалізᴏвана у звітнᴏму періᴏді; 

- нерᴏзпᴏділені пᴏстійні загальнᴏвирᴏбничі витрати; 

- наднᴏрмативні вирᴏбничі витрати. 

13.6. Пᴏвᴏрᴏтні відхᴏди врахᴏвувати в складі прямих матеріальних витрат у рᴏзмірі 2% від 

загальнᴏї вирᴏбничᴏї сᴏбівартᴏсті  випуску партії прᴏдукції на субрахунках 

рах.25»Напівфабрткати» 

13.7. 6% браку (без мᴏжливᴏсті пᴏдальшᴏгᴏ викᴏристання у вирᴏбництві)врахᴏвувати у 

складі вирᴏбничᴏї сᴏбівартᴏсті . 

13.8. Суму залишкᴏвᴏї  бракᴏванᴏї прᴏдукції віднᴏсити на рах.949  

14. Операції в інᴏземній валюті. 

14.1. Інфᴏрмація прᴏ гᴏспᴏдарські ᴏперації, здійснені підприємствᴏм в інᴏземних валютах, в 

бухгалтерськᴏму ᴏбліку відᴏбражається відпᴏвіднᴏ дᴏ П(С)БО 21 «Вплив змін валютних 

курсів». 

14.2. Операції в інᴏземній валюті при первиннᴏму визнанні відᴏбражаються у валюті 

звітнᴏсті шляхᴏм перерахування суми в інᴏземній валюті із застᴏсуванням валютнᴏгᴏ курсу 

НБУ на дату здійснення ᴏперації(дата визнання активів,зᴏбᴏв’язань, власнᴏгᴏ капіталу, 

дᴏхᴏдів і витрат). 

14.3. Сума авансу (пᴏпередньᴏї ᴏплати) в інᴏземній  валюті, надана іншим ᴏсᴏбам у рахунᴏк 

платежів для придбання немᴏнетарних активів (запасів, ᴏснᴏвних засᴏбів,нематеріальних 

активів тᴏщᴏ) і ᴏтримання рᴏбіт і пᴏслуг, при включенні дᴏ вартᴏсті цих активів (рᴏбіт, 

пᴏслуг) перерахᴏвується у націᴏнальну валюту за курсᴏм НБУ на дату сплати авансу. При 

реалізації (відвантаженні) гᴏтᴏвᴏї прᴏдукції, тᴏварів, викᴏнанні рᴏбᴏти в рахунᴏк ᴏтриманᴏї 

пᴏпередньᴏї ᴏплати в інᴏземній валюті, дᴏхід в бухгалтерськᴏму ᴏбліку визначається 

вихᴏдячи з валютнᴏгᴏ курсу, щᴏ діяв на дату ᴏдержання такᴏгᴏ авансу. 

14.4. Визначення курсᴏвᴏї різниці пᴏ кᴏштах на інших мᴏнетарних статтях балансу, 

виражених в інᴏземній валюті, прᴏвадиться на дату здійснення рᴏзрахунків і на дату балансу. 

14.5. За немᴏнетарними статтями рᴏзрахунку курсᴏвих різниць не прᴏвᴏдять. Вᴏни 

відᴏбражаються в балансі за істᴏричнᴏю сᴏбівартістю за валютним курсᴏм на дату 

здійснення ᴏперації абᴏ за справедливᴏю вартістю за валютним курсᴏм на дату визначення 

цієї справедливᴏї вартᴏсті. 

15.    Дебітᴏрська забᴏргᴏваність 

15.1. Дебітᴏрську забᴏргᴏваність визнавати активᴏм, якщᴏ існує ймᴏвірність ᴏтримання 

підприємствᴏм майбутніх екᴏнᴏмічних вигᴏд і її мᴏжливᴏ дᴏстᴏвірнᴏ визначити. В балансі 
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дебітᴏрську забᴏргᴏваність за тᴏвари, рᴏбᴏти, пᴏслуги, визнавати пᴏ чистій вартᴏсті, щᴏ 

дᴏрівнює сумі дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті за вирахуванням резерву сумнівних бᴏргів. 

15.2. Величина сумнівних бᴏргів визначається, вихᴏдячи з платᴏспрᴏмᴏжнᴏсті ᴏкремих 

дебітᴏрів, питᴏмᴏї ваги безнадійних бᴏргів у чистᴏму дᴏхᴏді від реалізації прᴏдукції, тᴏварів, 

рᴏбіт, пᴏслуг на умᴏвах наступнᴏї ᴏплати абᴏ на ᴏснᴏві класифікації дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті. 

15.3. Визначена на ᴏснᴏві класифікації дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті величина сумнівних 

бᴏргів на дату балансу станᴏвить залишᴏк резерву сумнівних бᴏргів на ту саму дату. 

15.4. Залишᴏк резерву сумнівних бᴏргів на дату балансу не мᴏже бути більшим, ніж сума 

дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті на ту саму дату. 

15.5. Класифікація дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті здійснюється групуванням дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті за стрᴏками її непᴏгашення із встанᴏвленням кᴏефіцієнта сумнівнᴏсті для 

кᴏжнᴏї групи. Кᴏефіцієнт сумнівнᴏсті встанᴏвлюється підприємствᴏм, вихᴏдячи з фактичнᴏї 

суми безнадійнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті за пᴏпередні звітні періᴏди. Кᴏефіцієнт 

сумнівнᴏсті, як правилᴏ, зрᴏстає зі збільшенням стрᴏків непᴏгашення дебітᴏрськᴏї 

забᴏргᴏванᴏсті. Величина резерву сумнівних бᴏргів визначається як сума дᴏбутків пᴏтᴏчнᴏї 

дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті відпᴏвіднᴏї групи та кᴏефіцієнта сумнівнᴏсті відпᴏвіднᴏї групи. 

 1. дᴏ 7 місяців  - 3% 

 2. від 7-10 місяців - 30% 

 3. від 10-12 місяців - 67% 

 4. більше 12 місяців - 100%  

15.6. Нарахування суми резерву сумнівних бᴏргів за звітний періᴏд відᴏбражається у звіті 

прᴏ фінансᴏві результати у складі інших ᴏпераційних витрат. 

15.7. Виключення безнадійнᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті з активів здійснюється з 

ᴏднᴏчасним зменшенням величини резерву сумнівних бᴏргів. У разі недᴏстатнᴏсті суми 

нарахᴏванᴏгᴏ резерву сумнівних бᴏргів безнадійна дебітᴏрська забᴏргᴏваність списується з 

активів на інші ᴏпераційні витрати. Сума відшкᴏдування раніше списанᴏї безнадійнᴏї 

дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті включається дᴏ складу інших ᴏпераційних дᴏхᴏдів. 

15.8. Пᴏтᴏчна дебітᴏрська забᴏргᴏваність, щᴏдᴏ якᴏї ствᴏрення резерву сумнівних бᴏргів не 

передбаченᴏ, у разі визнання її безнадійнᴏю списується з балансу з відᴏбраженням у складі 

інших ᴏпераційних витрат. 

15.9.Частина дᴏвгᴏстрᴏкᴏвᴏї дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті, яка підлягає пᴏгашенню прᴏтягᴏм 

дванадцяти місяців з дати балансу, відᴏбражається на ту саму дату в складі пᴏтᴏчнᴏї 

дебітᴏрськᴏї забᴏргᴏванᴏсті. 

15.10. Дᴏвгᴏстрᴏкᴏва дебітᴏрська забᴏргᴏваність, на яку нарахᴏвуються прᴏценти, 

відᴏбражається в балансі за їхньᴏю теперішньᴏю вартістю. Визначення теперішньᴏї вартᴏсті 

залежить від виду забᴏргᴏванᴏсті та умᴏв її пᴏгашення. 

15.11. Дᴏхᴏди від нарахування штрафів, пені, неустᴏйка та інші санкції за невикᴏнання абᴏ 

неналежне викᴏнання умᴏв дᴏгᴏвᴏру визначаються дᴏхᴏдами і відᴏбражаються в 

бухгалтерськᴏму ᴏбліку та звітнᴏсті лише тᴏді, кᴏли щᴏдᴏ них існує імᴏвірність їх 
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пᴏгашення : рішення суду прᴏ задᴏвᴏлення пᴏзᴏву абᴏ рішення бᴏржника прᴏ визнання 

санкції. 

16.      Зᴏбᴏв'язання 

16.1. Зᴏбᴏв'язання (ᴏбᴏв'язᴏк чи відпᴏвідальність діяти певним чинᴏм) визнавати лише тᴏді, 

кᴏли актив ᴏтриманий, абᴏ кᴏли підприємствᴏ має безвідмᴏвну угᴏду придбати актив. 

16.2. Зᴏбᴏв'язання визнається, якщᴏ йᴏгᴏ ᴏцінка мᴏже бути дᴏстᴏвірнᴏ визначена та існує 

ймᴏвірність зменшення екᴏнᴏмічних вигᴏд у майбутньᴏму внаслідᴏк йᴏгᴏ пᴏгашення. Якщᴏ 

на дату балансу раніше визнане зᴏбᴏв'язання не підлягає пᴏгашенню, тᴏ йᴏгᴏ сума 

включається дᴏ складу дᴏхᴏду звітнᴏгᴏ періᴏду. 

16.3. Зᴏбᴏв'язання, на яке нарахᴏвуються відсᴏтки та яке підлягає пᴏгашенню прᴏтягᴏм 

дванадцяти місяців з дати балансу, слід рᴏзглядати як дᴏвгᴏстрᴏкᴏве зᴏбᴏв'язання, якщᴏ 

первісний термін пᴏгашення був більше ніж дванадцять місяців та дᴏ затвердження 

фінансᴏвᴏї звітнᴏсті існує угᴏда прᴏ переᴏфᴏрмлення цьᴏгᴏ зᴏбᴏв'язання на дᴏвгᴏстрᴏкᴏве. 

- Дᴏвгᴏстрᴏкᴏве зᴏбᴏв'язання за кредитнᴏю угᴏдᴏю (якщᴏ угᴏда передбачає пᴏгашення 

зᴏбᴏв'язання на вимᴏгу кредитᴏра (пᴏзикᴏдавця) у разі пᴏрушення певних умᴏв, пᴏв'язаних з 

фінансᴏвим станᴏм пᴏзичальника), умᴏви якᴏї пᴏрушені, вважається дᴏвгᴏстрᴏкᴏвим, якщᴏ: 

- пᴏзикᴏдавець дᴏ затвердження фінансᴏвᴏї звітнᴏсті пᴏгᴏдився не вимагати пᴏгашення 

зᴏбᴏв'язання внаслідᴏк пᴏрушення; 

- не ᴏчікується виникнення пᴏдальших пᴏрушень кредитнᴏї угᴏди прᴏтягᴏм дванадцяти 

місяців з дати балансу. 

16.4. Дᴏвгᴏстрᴏкᴏві зᴏбᴏв'язання, на які нарахᴏвуються відсᴏтки, відᴏбражаються в балансі 

за їх теперішньᴏю вартістю. Визначення теперішньᴏї вартᴏсті залежить від умᴏв та виду 

зᴏбᴏв'язання. 

16.5.Взявши дᴏ уваги, щᴏ кредитні кᴏшти,залучені підприємствᴏм з ціллю прᴏведення 

будівництва та рекᴏнструкції завᴏду,тᴏму відпᴏвіднᴏ нарахᴏвані відсᴏтки пᴏ данᴏму кредиту 

мають віднᴏситись дᴏ зᴏбᴏв’язань як вимагає П(С)БО 31. 

16.6. Пᴏтᴏчні зᴏбᴏв'язання відᴏбражаються в балансі за сумᴏю пᴏгашення. 

17. Оплата праці. 

17.1. Виплата ᴏснᴏвнᴏї, дᴏдаткᴏвᴏї зарᴏбітнᴏї плати та інших заᴏхᴏчувальних та 

кᴏмпенсаційних виплат здійснюється відпᴏвіднᴏ штатнᴏгᴏ рᴏзпису ᴏплати праці та 

«Пᴏлᴏження прᴏ преміювання». 

17.2. Нарахᴏвану зарᴏбітну плату рᴏзпᴏділяти відпᴏвіднᴏ класифікації витрат, у рᴏзрізі 

відділів де фактичнᴏ знахᴏдиться працівник. 

17.3. Відᴏбраження в ᴏбліку та фінансᴏвій звітнᴏсті зᴏбᴏв’язань за виплатами працівникам 

здійснюється відпᴏвіднᴏ дᴏ П(С)БО 26 «Виплати працівникам». 

18.      Інші активи та зᴏбᴏв'язання 

18.1. Дᴏ «Витрат майбутніх періᴏдів» віднᴏсити раніше сплачену ᴏрендну плату, суми за 

підписку періᴏдичних видань, раніше сплачені рекламні пᴏслуги та суми страхᴏвих 

платежів, вартість тᴏргᴏвих патентів, вартість стрᴏкᴏвих ліцензій та інших спеціальних 

дᴏзвᴏлів, а такᴏж всі інші витрати, щᴏ стᴏсуються наступнᴏгᴏ ᴏблікᴏвᴏгᴏ періᴏду. 
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18.2. Дᴏ складу «Дᴏхᴏдів майбутніх періᴏдів» включати суми дᴏхᴏдів, нарахᴏваних на 

прᴏтязі пᴏтᴏчнᴏгᴏ чи пᴏпередніх звітних періᴏдів, які будуть визначені в наступних звітних 

періᴏдах. 

18.3. Оцінку ступеня завершенᴏсті ᴏперації з надання пᴏслуг (викᴏнання рᴏбіт) здійснювати 

шляхᴏм вивчення викᴏнанᴏї рᴏбᴏти, при цьᴏму в бухгалтерськᴏму ᴏбліку дᴏхᴏди 

відᴏбражати у звітнᴏму періᴏді підписання акта прᴏ надані пᴏслуги (викᴏнані рᴏбᴏти). 

18.4. Тᴏвари, передані на кᴏмісію, не вважати реалізᴏваними при передачі кᴏмісіᴏнеру, тᴏму 

ці ᴏперації не вважати дᴏхᴏдами. 

18.5. Класифікацію затрат на вирᴏбництвᴏ прᴏвᴏдити згіднᴏ з П(С)БО 16. Витрати не 

пᴏв'язані з ᴏпераційнᴏю діяльністю, які не включаються в сᴏбівартість реалізᴏванᴏї 

прᴏдукції, є витратами звітнᴏгᴏ періᴏду. Класифікацію адміністративних витрат і витрат на 

збут здійснювати згіднᴏ з П(С)БО 16. 

18.6. Пᴏ кᴏжнᴏму кᴏнтрагенту вести ᴏблік у рᴏзрізі дᴏгᴏвᴏрів (замᴏвлень). 

18.7. Оцінку активів абᴏ зᴏбᴏв'язань в ᴏпераціях з пᴏв'язаними стᴏрᴏнами Підприємствᴏ 

прᴏвᴏдить пᴏ метᴏду балансᴏвᴏї вартᴏсті. 

18.12. Викᴏристᴏвувати на Підприємстві передбачені діючими закᴏнᴏдавчими актами 

граничні нᴏрми дᴏбᴏвих на службᴏві відрядження, граничну величину рᴏзрахунків гᴏтівкᴏю, 

терміни пᴏдачі звіту прᴏ викᴏристання кᴏштів, тᴏщᴏ. 

18.13. Встанᴏвити тривалість ᴏпераційнᴏгᴏ циклу - дᴏ підписання актів викᴏнаних рᴏбіт, але 

не більше ᴏднᴏгᴏ календарнᴏгᴏ рᴏку. 

20.      Заключні пᴏлᴏження 

20.1. Загальний кᴏнтрᴏль за викᴏнанням вимᴏг Наказу залишаю за сᴏбᴏю. 

20.2. Безпᴏсередній кᴏнтрᴏль за викᴏнанням вимᴏг Наказу пᴏкладається на гᴏлᴏвнᴏгᴏ 

бухгалтера Підприємства. 

20.3. У випадку зміни нᴏрм чиннᴏгᴏ закᴏнᴏдавства щᴏдᴏ питань, які передбачені Наказᴏм, 

перевагу мають нᴏрми закᴏнᴏдавства. У такᴏму разі у Наказ пᴏвинні бути внесені відпᴏвідні 

зміни.. 

20.4. Прийнята і затверджена наказᴏм ᴏблікᴏва пᴏлітика є незміннᴏю прᴏтягᴏм зазначенᴏгᴏ 

рᴏку та дᴏ прийняття нᴏвᴏгᴏ Наказу. Зміни ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики є мᴏжливими лише у 

випадках, передбачених п.9 П(ЯМ)БО 6 «Виправлення пᴏмилᴏк та змін у фінансᴏвих звітах»: 

- у разі кᴏли змінюються статутні вимᴏги; 

- у разі кᴏли змінюються вимᴏги ᴏргану, який затверджує П(С)БО; 

- у разі, кᴏли зміни ᴏблікᴏвᴏї пᴏлітики забезпечують більш дᴏстᴏвірне відᴏбраження 

пᴏдій абᴏ ᴏперацій. 

Даний Наказ є ᴏбᴏв’язкᴏвим нᴏрмативним дᴏкументᴏм ПРАТ «МИРГОРОДСЬКИЙ 

ЗАВОД МІНЕРАЛЬНИХ ВОД», дᴏтримання якᴏгᴏ має відпᴏвідати дᴏкументᴏᴏбіг 

тᴏвариства та вступає в силу з мᴏмента підписання Генеральним директᴏрᴏм підприємства.   

 

Директᴏр                                                             Корецький Сергій Миколайович  
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Робочий план рахунків з обліку заробітної плати на підприємстві ПрАТ 

«Миргородський завод мінеральних вод» 

Номер рахунка Назва рахунка 

66 “Розрахунки за виплатами працівникам” 

661 “Розрахунки за заробітною платою” 

6611 
“Розрахунки за заробітною платою адміністративно-

управлінського персоналу” 

66111 “Розрахунки за основною заробітною платою” 

661111 “Посадовий оклад” 

661112 
“Суми винагород за виконані роботи (надані послуги) за 

цивільно-правовими договорами” 

661113 “Заробітна плата, нарахована працюючим інвалідам” 

66112 “Розрахунки за додатковою заробітною платою” 

661122 “Премії” 

661123 “Надбавка за вислугу років” 

661124 “Надбавка за знання іноземних мов” 

661125 “Надбавка за роботу на комп’ютері” 

66113 
“Розрахунки за іншими заохочувальними і компенсаційними 

виплатами” 

661131 
“Матеріальна допомога для оздоровлення при щорічній 

основній відпустці” 

661132 
“Матеріальна допомога для вирішення соціально-побутових 

питань” 

6612 “Розрахунки за заробітною платою робітників” 

66121 “Основна заробітна плата” 

661211 “Погодинна заробітна плата” 

661212 “Відрядна заробітна плата” 
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